

B 1. kiadás 1957. április 25. 6 óra -- perc

Nagyüzemi kísérletek szójabab termesztésére

1957. április 25.

Az állami gazdaságok a következő években nagyobb területeken termelik a szójababot, a nagy fehérjetartalmu abrak-takamányt. Csalamadéval együtt mind keményítőben, mind fehérjében gazdag silótakarmány készíthető belőle. Ebben az évben az állami gazdaságok nagyüzemi kísérletként háromszáz holdon együtt termesztik és silózzák majd a szóját. Ezenkívül 43 gazdaságban 130 holdon az Országos Növényfajtakísérleti Intézet irányításával összehasonlító fajtakísérleteket állítanak be annak megállapítására, melyik vidéken milyen szójafajtát lehet legeredményesebben termesztetni. /MTI/

- - - -

Huszonkét holdas málnatelep Iszkaszentgyörgyön

1957. április 25.

A Székesfehérvár és vidéke körzeti földművesszövetkezet keretében működő málnatermelő szakcsoport Iszkaszentgyörgy dombos határában - amelynek földje csak erdősítésre alkalmas - az idén tavasszal huszonkét holdon málnát telepített. A málnát a szakcsoport maga dolgozza fel szörpnek, s elsősorban az ország földművesszövetkezeteit látja el, de exportra is szállít. /MTI/

- - - -

Sampinyon gombát termelnek az igmándi erdőben

1957. április 25.

A Bábolnai Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság - élve az önálló gazdálkodás lehetőségeivel - újabb, jól kifizetődő üzemággal bővíti termelését. Az igmándi erdőben mintegy kilenc-ezer négyzetméternyi területen gombatenyésztésre rendezkednek be. Az erre a célra kiválóan alkalmas pincékben már megkezdték az előkészületeket: nyolcezer mázsa zabos lótrágyát szállítanak ide s rövidesen földbe kerül a sampinyon gomba csiréje is. /MTI/

- - - -

B 2. kiadás 1957. április 25. 6 óra 05 perc

Husz nap alatt négyszáznegyven új munkást toboroztak a szénbányáknak

1957. április 25.

A szénbányászatban az elmúlt hónap végén már komoly munkaerő-hiány jelentkezett. Ez abból adódott, hogy a legtöbb bányában új munkahelyeket létesítettek, ahol lényegesen több munkás kézre van szükség. Az előzetes számítások szerint a trösztök a második negyedévben összesen mintegy 3500-4000 új munkást tudnak foglalkoztatni.

A munkaerőhiány pótlására április elején országsszerte megindult a toborzás. A tanácsok, továbbá a trösztök toborzói az érdeklődőket tájékoztatják arról, milyenek a kereseti lehetőségek és a szociális körülmények a bányáknál. A toborzó munka eredményeként husz nap alatt 440 munkás jelentkezett bányásznak.

Az eddigi toborzó munka alkalmával meg lehetett állapítani, hogy mind a tanács, mind pedig a trösztök toborzói a tényleges helyzetnek megfelelően ismertetik az érdeklődők előtt a bányamunka nehézségeit, ugyanakkor pontosan tájékoztatják őket a kereseti lehetőségekről is. Sokhelyütt azonban nem világítják meg eléggé, hogy az új munkások valóban élethivatást találhatnak a bányászatban.

Az elkövetkező hetekben elsősorban a fekete szénvidék, Komló és Pécs vár több új bányászt. /MTI/

Ifjú idegenvezető szolgálatot szervez a Hazafias Népfront Veszprém megyei irodája

1957. április 25.

Az előzetes adatok szerint a nyáron tízezer külföldi fiatal üdül majd az északi Balaton-parton létesített sátor-táborokban. Csaknem ugyanennyire tehető azoknak a száma, akik az iskolák cserékei révén látogatnak el a magyar tenger partjára. A vendégek várható érdeklődésének kielégítésére, s egyúttal a külföldi és magyar fiatalok barátkozásának elősegítésére a Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága ifjú idegenvezető szolgálatot szervez. Az ifjúsági szervezetekből, középiskolákból jelentkező fiatalokat a megyei idegenforgalmi hivatal idegenvezetői képezik majd ki a nagy tájékozottságot, helyismeretet igénylő feladatra. /MTI/

B 3. kiadás 1957. április 25. 6 óra 10 perc

Öt és félezer mázsa ponty a Hortobágyról

1957. április 25.

A Hortobágyi Halgazdaság nyolc taván rövidesen befejezik a tavaszi halászatot. A nagyterdű, többszáz holdas tavakon van mit keríteni a hálóba. A nyolc tóról tavasszal mintegy öt és félezer mázsa pontyot halásznak. A nagy zsákmány egy része - mintegy fele - piszra, főleg Budapestre, Debrecenre, Miskolcra és Gyöngyösre kerül. A többit továbbtenyésztik, részint a Hortobágyon, részint az ország más vidékein levő halgazdaságokban. /MTI/

Gyógyosás a hullás és korpásodás ellen

1957. április 25.

A VII. kerületi fodrász-szövetkezetben folytatott kísérletek után most a budapesti fodrász-szövetkezetek minden fiókjában bevezetik a sterogénolós vegyszerrel történő gyógyfejmosást. A vegyszer megfelelő hígítással megakadályozza a haj hullását és korpásodását. A kopaszodni kezdő férfiaknak két-három havonként kell megismételni a gyógyosást, ha azt akarják, hogy ne hulljon ki a hajuk. /MTI/

Kézi és gépi mosást háznál is vállal egy most alakuló szövetkezet

1957. április 25.

Két hét múlva új szövetkezet kezd meg működését, amely az egyik legfáradságosabb házimunkánál, a mosásnál segítkezik majd a háziasszonyoknak. Központi mosodája is lesz a szövetkezetnek, de tagjai hívásra házhoz is elmennek és tetszés szerint ott kézzel, vagy géppel végzik el a mosást. Ahol szükség van rá, oda gépet, és ruhafacsaró centrifugát is visznek magukkal. /MTI/

Százötvenöt citrom egy fáról

1957. április 25.

Tizenháromszor hozott termést Fiskörösön Gáspár Endre fogorvos megyeszerte híres citromfája. A négy méter magas, egész szobát betöltő 23 éves fa az idén rekordtermést adott: 155 citromot számolt meg rajta tulajdonosa. A gyümölcsök minősége is kitűnő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. április 25. 6 óra 15 perc

Már most be kell jelenteni a közületi kályhák javítására vonatkozó igényt

1957. április 25.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának most kiadott intézkedése szerint a közületeknek még a fűtési igény /május 1./ befejezése előtt közölniök kell a Fővárosi Vasöntő és Tűzhelygyárral /XIII. ker. Jász utca 68-70./ hány kályhát akarnak megjavíttatni. A bejelentések alapján a gyár a kályhákat rövid idő alatt megvizsgálattja, azok javítására és karbantartására ajánlatot tesz. Így lehetővé válik, hogy az ősze befejezzék a közületek kályháinak javítását. /MTI/

Új lemezjátszó

1957. április 25.

Az Audio Hang- és Kinotechnikai Vállalatnál új típusu korszerű lemezjátszó mintapéldánya készült el. A tetszetős kivitelű készülék mikro- és normál-lemezjátszásra alkalmas. A lemezjátszó három sebességu, s az emelőkar automatikusan működik. A lemeztányér öntött alumíniumból készült, amellyel megszüntették a korong egyenetlen mozgását. Rövidesen bemutatják a kereskedelem képviselőinek is, s az igények alapján júniusban kezdik meg tömeges gyártását. /MTI/

Illat nélküli krém, két végű ruzs, színházi festék - a kozmetikai ipar újdonságai

1957. április 25.

A kozmetikai ipar számos új illatu kölnin kívül több más szépségápoló szert hoz forgalomba a tavasszal. Az érzékeny bőrű nők számára illatosító anyag nélküli arcápoló krémek készülnek. A ruzsok választékát többféle színnel, főleg úde, világos árnyalatokkal bővítik. A Domino ruzs két féle színű, nappalra és estére alkalmas. Az ipar a színészekről is gondoskodott. A művészek ugyanis eddig szereplésükkor a külföldi Maxfactor festéket használták, amely igen drága. A kozmetikai ipar ezért megkezdte a művészfesték gyártását, amelynek minősége vetekszik a külföldiével, de ára sokkal olcsóbb. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. április 25. 6 óra 20 perc

Ezermester szövetkezet alakul

1957. április 25.

Racionalizáltak, leszerelt katonák, köztük mérnök, technikus és barkácsolni szerető, sok mindenhez értő emberek elhatározták, hogy szövetkezetet alakítanak. Olyan munkákat vállalnak, amire nagy szükség van a háznál és gyakran okoz sok bosszúságot. Elvégeznék a lakásokban minden javítást. Megcsinálják például a szék lábát, megjavítják a rádiót, a villanyt, ha csöpög a csap, kicserélik a vízvezeték tömítését. A szövetkezetnek az ezermester nevet adták. Tizenöt tagja van, most keresnek helyiséget s ha ez meglesz, rövidesen megkezdik munkájukat. /MTI/

Hatvanhat ezer alumíniumláda készül paradicsom és gyümölcs szállítására

1957. április 25.

A jászberényi Fémnyomó és Lemezárugyár paradicsom és gyümölcs szállítására alkalmas alumínium ládákat gyárt. A lyukacsos ládák egymásba állíthatók. Tizenöt már elkészült belőle és meg is kapták a konzervgyárak. A tetszetős kivitelű alumíniumládából az idén hatvanhat ezret készítenek. /MTI/

Több mint hétszáz kohászati dolgozó tanul Diósgyőrött

1957. április 25.

A diósgyőri kohászatban az év első felében tíz szakmában, illetve foglalkozási ágban indítottak betanító és szakmai továbbképző tanfolyamot. A tanfolyamokon több mint hétszáz dolgozó vesz részt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. április 25. 9 óra -- perc

Szovjet diákokkal leveleznek a békéscsabai technikum növendékei

1957. április 25.

Egy esztendő baráti kapcsolat fűzi a békéscsabai hid- és vízépítő technikum növendékeit a kujbisevi, hasonló jellegű iskola diákjaival. A békéscsabaiak nemrég fényképes albumot kaptak Kujbisevből s most ők is sok képet küldtek városukról, iskolájukról, a testvér-iskolának. A diákok közül sokan személy szerint is leveleznek a szovjet technikus-jelöltekkel s kicserélik tanulmányi tapasztalataikat is. A békéscsabai iskola tanulói most levelezés útján kapcsolatot akarnak teremteni egy német és egy csehszlovákiai technikummal is. /MTI/

Hasznosítják a nagyszénási hőforrást

1957. április 25.

A Hazafias Népfront Békés megyei bizottságának kezdeményezésére hasznosítják a nagyszénási hőforrás két évvel ezelőtt feltört, s azóta kárba vesztett 85 fokos vizét. A helyi Dózsa és Lenin Termelőszövetkezet nemsokára melegvizel fűtött növény-hajtató házat létesít. A népfront úgy tervezi, hogy kivonják a víz gazdag nátriumhidrocarbonátum tartalmát s ebből szódabikarbónát készítenek. Távolsági tervek szerint a hőforrás vizével esetleg áramfejlesztő turbinát hajtának. /MTI/

Nemrég alakult ujjá

1957. április 25.

a nagymultu, az évekkel ezelőtt feloszlott soproni operakórus. A száztagú együttes vasárnap mutatkozik be a város közönségének. Műsorán magyar és külföldi dalok, operarészletek szerepelnek. /MTI/

Nyolctantarmes iskola

1957. április 25.

Épült fel a Vas megyei Bajánsegyén. A nyolcszáz ezer forintos költséggel készült épületben május elején kezdődik a tanítás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. április 25. 10 óra -- perc

Petőfi és Arany művei - eszperantó nyelven

1957. április 25.

Az Egyetemes Eszperantó Bizottság legutóbbi közleménye szerint a világon eddig harmincezer szépirodalmi művet fordítottak eszperantó nyelvre. A világirodalom klasszikusai közül többek között Homeros, Vergilius, Dante, Shakespeare, Byron, Poe, Moliere, Racine, Goethe, Schiller, Madách, Petőfi, Tolstoj, Puskin, Lermontov, Gogol, Turgenyev, Cervantes, Ibsen művei olvashatók már a nemzetközi nyelven.

A magyar irodalom kiemelkedő alkotásait Kalocsay Kálmán, Baghy Gyula, Szilágyi Ferenc, Tárkony Lajos, Bodó Károly fordításai tették közkinccsé az eszperantista olvasótábor számára.

A nemzetközi nyelv fennállásának 70. éves jubileuma alkalmából Kalocsay Kálmán fordításában Petőfi-kötetet, Arany János halálának 75. évfordulója alkalmából pedig a költő válogatott irásait jelentetik meg eszperantó nyelven. /MTI/

Tanácsi szabályrendeletet adtak ki Szolnok megyében a legelőgazdálkodás javítására

1957. április 25.

Szolnok megyében a termelőszövetkezetek és a legeltetési bizottságok mintegy hatvanezer hold legelőterülettel rendelkeznek. A legelőkön elég alacsony a fűhozam. A legelőgazdálkodás javítására most tanácsi szabályrendeletet adtak ki, amely legelőfejlesztési alap létesítéséről intézkedik, s ebbe a megyében működő valamennyi legeltetési bizottság a kezelésében levő legelőterület után holdenkint 1-3 forintot fizet évente. Az alapra befizetett összegből a legeltetési bizottságok és a legelővel rendelkező termelőszövetkezetek közvetett segítséget kapnak. Így például a legelők füvesítéséhez szakszerű vetőgépet, a legelők telejjavításához és öntözéséhez helyszíni szakmai irányítást adnak, ezenkívül mintalegelőket létesítenek, ingyenes pásztorképzést és tapasztalatszeret rendeznek. Továbbá négy tapasztalatszeret tartanak. Az első szombaton rendezik Tiszaföldváron, ahol legelőszemlére és a környék pásztorainak szakmai vitájára, megbeszélésére kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. április 25. 9 óra -- perc

Szovjet diákokkal leveleznek a békéscsabai technikum növendékei

1957. április 25.

Egy esztendő baráti kapcsolat fűzi a békéscsabai hid- és vízépítő technikum növendékeit a kujbisevi, hasonló jellegű iskola diákjaihoz. A békéscsabaiak nemrég fényképes albumot kaptak Kujbisevből s most ők is sok képet küldtek városukról, iskolájukról, a testvér-iskolának. A diákok közül sokan személy szerint is leveleznek a szovjet technikus-jelöltekkel s kicserélik tanulmányi tapasztalataikat is. A békéscsabai iskola tanulói most levelezés útján kapcsolatot akarnak teremteni egy német és egy csehszlovákiai technikummal is. /MTI/

Hasznosítják a nagyszénási hőforrást

1957. április 25.

A Hazafias Népfront Békés megyei bizottságának kezdeményezésére hasznosítják a nagyszénási hőforrás két évvel ezelőtt feltört, s ezóta kárba vesztett 85 fokos vizét. A helyi Dózsa és Lenin Termelőszövetkezet nemsokára melegvizel fűtött növény-hajtató házat létesít. A népfront úgy tervezi, hogy kivonják a víz gazdag nátriumhidrocarbonátum tartalmát s ebből szódabikar-bonát készítenek. Távolsági tervek szerint a hőforrás vizével esetleg áramfejlesztő turbinát hajtának. /MTI/

Nemrég alakult ujjá

1957. április 25.

a nagymúltu, de évekkel ezelőtt feloszlott soproni operakórus. A száztagú együttes vasárnap mutatkozik be a város közönségének. Műsorán magyar és külföldi dalok, operarészletek szerepelnek. /MTI/

Nyolctermes iskola

1957. április 25.

Épült fel a Vas megyei Bajánsegyén. A nyolcszáz ezer forintos költséggel készült épületben május elején kezdődik a tanítás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. április 25. 10 óra perc

Petőfi és Arany művei - eszperantó nyelven

1957. április 25.

Az Egyetemes Eszperantó Bizottság legutóbbi közleménye szerint a világon eddig harmincezer szépirodalmi művet fordítottak eszperantó nyelvre. A világirodalom klasszikusai közül többek között Homeros, Vergilius, Dante, Shakespeare, Byron, Poe, Moliere, Racine, Goethe, Schiller, Madách, Petőfi, Tolstoj, Puskin, Lermontov, Gogol, Turgenyev, Cervantes, Ibsen művei olvashatók már a nemzetközi nyelven.

A magyar irodalom kiemelkedő alkotásait Kalocsay Kálmán, Baghy Gyula, Szilágyi Ferenc, Tárkony Lajos, Bodó Károly fordításai tették közkinccsé az eszperantista olvasótábor számára.

A nemzetközi nyelv fennállásának 70. éves jubileuma alkalmából Kalocsay Kálmán fordításában Petőfi-kötetet, Arany János halálának 75. évfordulója alkalmából pedig a költő válogatott írásait jelentetik meg eszperantó nyelven. /MTI/

Tanácsi szabályrendeletet adtak ki Szolnok megyében a legelőgazdálkodás javítására

1957. április 25.

Szolnok megyében a termelőszövetkezetek és a legeltetési bizottságok mintegy hatvenezer hold legelőterülettel rendelkeznek. A legelőkön elég alacsony a fűhozam. A legelőgazdálkodás javítására most tanácsi szabályrendeletet adtak ki, amely legelőfejlesztési alap létesítéséről intézkedik, s ebbe a megyében működő valamennyi legeltetési bizottság a kezelésében levő legelőterület után holdenkint 1-3 forintot fizet évente. Az alapra befizetett összegből a legeltetési bizottságok és a legelővel rendelkező termelőszövetkezetek közvetett segítséget kapnak. Így például a legelők füvesítéséhez szakszerű vetőgépet, a legelők talajjavításához és öntözéséhez helyszíni szakmai irányítást adnak, ezenkívül mintalegelőket létesítenek, ingyenes pásztorképzést és tapasztalatszeret rendeznek. Továbbá négy tapasztalatszeret tartanak. Az elsőt szombaton rendezik Tiszaföldváron, ahol legelőszemlére és a környék pásztorainak szakmai vitájára, megbeszélésére kerül sor. /MTI/

B 8. kiadás 1957 április 25 11 óra 40 perc

Országsszerte árasztják a rizsföldeket - A legjobb szovjet és román fajtákat vetették az állami gazdaságok

1957 április 25

A héten országsszerte mindenütt teljes erővel megindult a rizs vetése és sok helyen árasztják már a bevetett területeket. A szivattyúk a öntözőcsatornák mentén készületben állnak, s az öntözőcsatornákat mindenütt feltöltötték. A Piszá-
ból például másodpercenként 165.000 liter víz ömlik, s így az öntözött területeket napok alatt el tudják látni a szükséges vízzel.

A termelőszövetkezetek és az egyéni termelők részéről, akik szerződéses alapon termelnek rizst, ebben az évben igen nagy volt az érdeklődés és a szerződéseket határidő előtt megkötötték az előirányzott 40.000 holdra. Részbe volt ebben annak is, hogy a rizs átvételi árát a múlt évhez viszonyítva jelentősen emelték, s hogy az elmúlt évben - két rossz esztendő után - jó rizstermés volt: holdankint 14 mázsa.

Az állami gazdaságokban, amelyek az idén több mint 20.000 holdon termelnek rizst, már a múlt hét közepén megkezdtek a vetést és csütörtökig a terület nagyrészen, több mint 18.000 holdon földbe került a vetőmag. A bevetett táblákat nyomban el is árasztották. Az állami gazdaságokban fokozatosan rátérnek a vetőforgós rizs-termesztésre. Minden gazdaságban a helyi adott-
ságoknak legne felelőbb vetőforgót alkalmazták. A vetőforgó bevezetésével egyidejűleg nagyobb mértékben korszerűsítik az öntöző-berendezéseket, s rendezik a terepet.

A termelőszövetkezeteknek és az egyéni termelőnek a szerződés alapján mindenütt rendelkezésre bocsátották a megfelelő vetőmagot, főleg a nálunk már meghonosodott botermó, kiváló minőségű Dingham Shali fajtát. Az állami gazdaságok túlnyomórészt külföldi rizsfajtákat, elsősorban a szovjet Dubovszkij és Vrosz, valamint a román Precoco és Linie 62 fajtákat termesztik, amelyeknek vetőmagját az elmúlt évben maguk szaporították. Ezek a fajták szintén bőtermők, s nagy előnyük, hogy ellenállóbbak a rizs veszedelmes barnulásos betegségével, a bruzoneval szemben. /MTI/

B 9. kiadás 1957 április 25 12 óra 05 perc

Ismét közlekedik az Orient Express

1957 április 25

A MÁV vezérigazgatósága közli, hogy április 29-től a Keleti pályaudvarra 23.30 órakor érkező, április 30-tól a Keleti pályaudvarról 6.40 órakor induló Orient Express Párizs-München-Bécs-Hegyeshalom-Budapest között ismét közlekedik.

A Keleti pályaudvarra 8 órakor érkező és vissza 21.50 órakor induló gyorsvonat április 29-től Komáromon át közvetlen berlini és prágai kocsikat is továbbit.

Poprád Tátry-Krassa-Hidasnémeti-Budapest között a Keleti pályaudvarra 22.30 órakor érkező gyorsvonat április 29 - től, ellenkező irányban a Keleti pályaudvarról 7.10 órakor induló gyorsvonat pedig április 30-tól továbbit közvetlen kocsit.

A felsorolt vonatokról részletes adatokat az 1956. szeptember 30-tól érvényes hivatalos menetrend tartalmaz. /MTI/

A május elsejei verseny első hetében csaknem 15 százalékkal javult a minőség a Komáromi Lenfonógyárban

1957 április 25

A Komáromi Lenfonógyár néhány fonónője egy héttel ezelőtt versenyfelhívást tett ki az üzemi fali-táblára. A felhívásnak - bár néhányan idegenkedve fogadták - nagy visszhangja támadt az üzemben. Az előfőnöben ötvenöt, a finomfonóddá-
ban százhuszonhatan csatlakoztak a versenyhez. Valamennyien vállalták, hogy a május elsejei versenyben fokozottabban ügyelnek a fonalak minőségére. Azóta számos fonónő már műszakkezdés előtt tisztítja gépét, valamennyien jobban vigyáznak a fonál egyenletességére és lényegesen csökkentették a szálszakadásokat is. A verseny első hetének értékelésekor megállapították, hogy a terv teljesítése mellett 14,9 százalékkal több elsőosztályú fonalat készítettek, mint amennyit tervük előírt. A legjobbak között május elseje után 10.000 forint jutalmat osztanak ki. /MTI/

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 10. kiadás

1957 április 25

12 óra 15 perc

Két hónap alatt több mint 80 forintra csökkent egy tonna szén
önköltsége Tatabányán

1957 április 25

A Tatabányai Szénbányászati Trösztnél január óta a dolgozók és a műszaki vezetők különböző intézkedésekkel igyekeztek csökkenteni a szén termelési költségét. A legjelentősebb az a tény, hogy a termelékenység növekedett. A szénfali dolgozók az elmúlt két hónapban műszakonként fél tonnával termeltek többet és 3,5 tonnás teljesítményükkel már túlszárnyalták a szeptemberi 3,4 tonnás eredményüket. Mig ebben a két hónapban a dolgozók száma csak 6 százalékkal, addig a termelt szén mennyisége 60 százalékkal növekedett. Márciusban, januárhoz viszonyítva, több mint 80 forintra csökkent a szén tonnánkénti önköltsége és már csak 33 forint hiányzik, hogy elérjék a tervezett önköltséget.

Legjobb eredményt a VIII-as aknán érték el, ahol az akna átlagánál tonnánként 53 forintra termeltek olcsóbban. /MTI/

3,550.000 lotto-szelvény

1957 április 25

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság szétküldte a következő heti lotto-szelvényeket. A 9. hétre háromféle szelvényt készítettek. A "sima" szelvényből 2,800.000-et, a háromvetésből 150.000-et, a hatvetésből pedig 55.000-et hoznak forgalomba. Így a 9. hétre kibocsátott szelvények száma összesen 3,550.000 lotto-szelvénynek felel meg.

A 9. heti szelvények árusítását pénteken kezdik meg. A három- és hatvetés szelvény a totó-lotto kirendeltségeknél, a fővárosban a nagyobb dohányboltokban kapható. /MTI/

MTI

BELFÖLDI

HIREK

B 11. kiadás

1957 április 25

12 óra 15 perc

Éled a munkaverseny az élelmiszeriparban

1957 április 25

Az élelmezési energia- és nyersanyaghiány jelentős feladatok elé állította az élelmiszeripart. Első negyedévi tervét a baromfi-feldolgozóipar kivételével - a számos nehézség ellenére is valamennyi iparág teljesítette. Márciusban például a dohány-, a malom-, a cukor- és a tésztaipar lényegesen többet termelt, mint egy évvel ezelőtt.

Az élelmezési üzemek most főfeladatuknak tekintik, hogy a gazdaságosság területén is elérjék a tavalyi szintet, vagyis olcsóbban, többet és jobbat akarnak termelni. A cél mielőbbi megvalósításához számos élelmezési üzem dolgozóit a munkaverseny életrekelésével kívánják hozzájárulni.

Több vállalatnál, mallozva a régi hibákat, már ki is dolgozták a vetélkedés új formáját. A Fejérmegyei Tejipari Vállalat az iparigazgatóságának írt levelében közölte, hogy a múlt évben elért jó eredményeiket: a termelés növelését, a minőség javulását elsősorban a brigádok közötti élénk versengésnek köszönhetők. Ezért a dolgozók most ismét versenyre hívták a testvérvállalatokat. Felhívásuk pontjai között szerepel a termelési terv egy százalékos túlteljesítése, a száz forint munkabérré eső termelési értékterv növelése, a minőség és az üzem tisztaságának fokozása.

Hasonló felhívás született nemrég a Pápai Sertés-tenyésztő Vállalatnál is.

- Már élénk vetélkedés alakult ki dolgozóink és brigádjaink között, - mondotta Szalkai József, a szakszervezet ú.b. elnöke. - Szeretnénk ismét küzdeni a Legjobb vállalat címért is. Versenyre hívtuk a sertés-tenyésztő vállalatokat. Célul tűztük, hogy két százalékkal túlteljesítjük tervünket, önköltségünket pedig egy százalékkal a megszabott alá szorítjuk.

Éled a munkaverseny a váci malomban is, ahol egyelőre több környékbeli malommal vívott versengésben döntik el majd, hogy melyik a legjobb üzem. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 12. kiadás 1957 április 25 12 óra 15 perc
Tizenharc vagon saláta és pirosretek érkezett csütörtökön a fővárosba

1957 április 25

A Nagyvásártelpre csütörtökön reggel 37 vagon áru érkezett, ebből saláta és pirosretek 18 vagon, paprika és kerti sóska 6, alma 1, tojás 4, vágott baromfi 3 és egyéb zöldségféle 5 vagon. Befutott még 28 tehérgépkocsi zöldáruval és vágott baromfival. Hajóval 62 nagy kosár paprika, sóska és zöldhagyma érkezett a Nagyvásártelap kikötőjébe.

A 18 vagon salátát és pirosretek a nagykőrösi, a kecskeméti, a ceglédi és a Szeged vidéki földművelésügyi telepek szállították a fővárosba. A Fertődi Kísérleti Gazdaság kiváló minőségű, kínai fajtaú kigyóuborkát és zöldpaprikát küldött a Csemegekereskedelmi Vállalat részére.

Több mint 250.000 fej saláta és 120.000 csomó pirosretek került elosztásra a KÖZERT és a földművelésügyi bol-alföldi szabadföldi salátát 70-80 fillérért árusították fejénként.

A Baromfi és Tojásértékesítő Vállalat 300.000, a földművelésügyi tojáselosztó pedig 120.000 tojást juttatott az állami bolthálózat részére. /MTI/

Versenyeznek a nagymányoki bányásztelepek építési

1957 április 25

Nagymányokon az idén 150 lakásos bányász lakótelep épül. A terv szerint az új telepet december 31-én adják át a lakóknak. Eddig 96 lakás építést kezdtek meg. A munka gyorsítására Teobald József munkacsapata elhatározta, hogy az építkezésen dolgozó hat brigád között versenyt szervez. A minőségi munkán kívül vállalták, hogy az építkezést öt nappal a határidő előtt befejezik. A többi brigád csatlakozott a versenyhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 13. kiadás 1957 április 25 11 óra 45 perc

Nagy lendülettel halad több mint 1500 bányásztelek építése

1. Széchenyi Vg T. H. 1957 április 25

A Bányászati Építő Vállalat munkahelyein, Tatabányán, Hidason, Mázán, Szászvároton, Sajószentpéteren, Rudolftelepen és Herenden nagy lendülettel halad több mint 1500 bányásztelek építése.

Tatabányán az óvárosban és a kertvárosban összesen 680 fürdőszobás, parkettás lakás épül. Az óvárosi részen januárban még csak a földmunkálatoknál tartottak, április utolsó napjaiban egy épületnél már a harmadik emeleti falakat húzzák. Tatabánya kertvárosi részén 28 földszintes házban van már falazata, egyes épületeknél már a földemelt és a tetőszerkezetet készítik. Hasonló ütemben épülnek a bányászok háza Hidason, Mázán és Szászvároton is. Ezekben a helyeken 40 lakás körítőfalai láthatók: az itt épülő földszintes házak szakszerű gyorsépítkezéssel készülnek.

A vállalat munkái a borsodi medencében 580 lakás alapjait rakja le. Sajószentpéteren 4-8 és 16 lakásos épületeket kapnak a bányászok. Az első nyolclakásos épületnek állnak a falai, a többieknek a betonozásokat kezdtek meg. Az első lakásokat Herenden adják át. A terv szerint már májusban nyolc földszintes ikerház készül el, amelyben 16 bányászcsalád talál otthonra. /MTI/

Kern Herman

1957 április 25

a magyar növényvédelem neveztese, volt kísérletügyi főigazgató Budapesten 81 éves korában meghalt. Temetése április 26-án, pénteken délután 3 órakor lesz a Farkasréti temetőben. /MTI/

A Magyar Televízió

1957 április 25

kísérleti műsora április 26-án 18.30 órakor: 17. számú magyar híradó, Egy nap a bíróságon. Olasz játékfilm. /MTI/

B 14. kiadás 1957. április 25. 11 óra 30 perc

Kivégeztek egy fegyverreljuttatót

1957. április 25.

A budapesti katonai bíróság, mint rögtönítélő bíróság 1957. április 9-én fegyver- és lőszerreljuttatás büntette miatt kötél általi halálbüntetésre ítélte Schiff János csepeli lakost. Az elítélt kégyelmi kérelmét a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elutasította. Az ítélet t csütörtökön reggel végrehajtották. /MTI/

Elutazott a gépkocsijáért a legfiatalabb Wartburg-gépkocsi tulajdonos

1957. április 25.

Mint ismeretes, a lotto első jutalomSORSOLÁSÁN a főnyereményt, egy Wartburg szendélykocsit, Molnár Tibor kunszentmártoni általános iskolás nyerte. A 13 éves kisdíák, aki a helyi általános iskola VII. osztályának tanulója, édesanyja és huga kíséretében csütörtökön elutazott Kunszentmártonból Budapestre, hogy a fővárosban dolgozó édesapjával együtt, a család is tanuja lehessen a főnyeremény hivatalos átadásának.

A szőkehajú Molnár Tibi csütörtökön még vonattal utazott Budapestre, de vasárnapra már saját kocsiján tér vissza Kunszentmártonba. Nagybátyja, aki gépkocsivezető, vezeti a Wartburgot első útján. A gépkocsi a kunszentmártoni "bemutatókocsis" után az egyik budapesti garázsba kerül, de nem sok időre, mert Molnár Tibi édesapja leteszi a gépkocsivezetői vizsgát. Az ország legfiatalabb Wartburg-tulajdonosa egyébként az újságokban megjelent híradás óta levelekben sok ajánlatot kapott a kocsis megvételére. A gépkocsi azonban nem eladó. A kis Molnár Tibi alig várja, hogy átteljenek felülte az évek és a volán mellé ülhessen. /MTI/

B 15. kiadás 1957. április 25. 14 óra 35 perc

A Pécsi Bőrgyár jobban dolgozik, mint az elmúlt év bármely szakaszában

1957. április 25.

A Pécsi Bőrgyár - bármelyik gazdasági mutatót tekintve - jobban dolgozik az idén, mint a múlt év legkedvezőbb szakaszaiban. Azonos arakon számítva az idén az első negyedévben 4,115.000 forint értékkel termelt többet, mint 1956 harmadik negyedében, ami 11 százalékos többletet jelent. Száz forint termelt értékre 1957. első negyedének átlagában csaknem 2 forinttal kevesebb üzemeltetés - bérek stb. - jut, mint 1956 harmadik negyedében. Az eredmények értékét növeli, hogy a fizetésrendezéseket beleszámítva - tehát a bőrgyári dolgozók életszínvonalának emelkedésével párhuzamosan - érték el.

Az Üzem vezetői minden hasznos újítást bátran felkarolnak. Így például bevezették dr. Tóth Géza és újítótársainak az ugynevezett good-year talpbélés készítésére vonatkozó új eljárását, amellyel ezt a cikket jobb minőségben és 4-5 százalékkal kevesebb selejttel gyártják. Az olcsóbb nyersbőrből előállított talpbélésért a feldolgozó üzemek - a jobb minőség miatt - tíz százalékos felárat fizetnek. Ugyanennek az újító kollektívának a réma-kruppon gyártásánál alkalmazott újítás a 2 millió forintos megtakarítást jelent, míg azelőtt évente egy millió forintot ráfizetett.

Telán mindennél jobban mutatja az Üzem műszaki vezetőinek ötletességét, hogy még a szemétből is visszahoznak évi félmillió forintot. Márciusban kezdte meg munkáját a saját beruházásból létesített szörviesszanyeró Üzemrész, ahol naponta 2000 forint értékű olyan - a textil és kárpitosiparban keresett - szőrt termelnek - amit azelőtt elmaradtak és szennyvízzel a csatornába engedtek. /MTI/

Teljesítette áprilisi exporttervét az Ajkai Üvegyár

1957. április 25.

Az Ajkai Üvegyár dolgozói április 23-án teljesítették havi exporttervüket. Azóta Hollandiába irányított nagyobb szállítással már 107,2 százalékos exportterv-teljesítésnél tartanak.

Ez a mennyiség nemcsak eléri az elmúlt év október előtti szintet, hanem nagyobb, mint 1956. bármelyik hónapjának exportja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 16. kiadás 1957 április 25 16 óra 15 perc

Az energiagazdálkodás szervezetről és rendjéről hozott határozatot az Energia Kormánybizottság

1957 április 25

Az Energia Kormánybizottság legutóbbi ülésén elfogadta az energiagazdálkodás szervezete és rendjére vonatkozó előterjesztést. A cél az, hogy központilag gazdálkodhassanak az összes energiahordozókkal, s tervszerűen irányíthassák azok termelését, fejlesztését. Az energiagazdálkodási szervezet legfontosabb feladata, hogy a lehető leggazdaságosabbá tegye energiaforrásaink felhasználását, tervezését és a beruházásokat.

Budapest gázellátásának kérdéseivel kapcsolatban előkészítő tervező munkára hozott határozatot. Lehetővé akarják tenni, hogy a hároméves terv kidolgozásának teljesen világosak legyenek a főváros gázellátását megoldó műszaki és gazdasági feladatok.

A kormánybizottság foglalkozott az 1957 évi olajellátás és feldolgozás helyzetével, valamint az idei szénmérleggel. Megállapította, hogy a gázolaj és egyéb olajipari termékek tárolását a nyári időszakra egyelőre nem tudták kellőképpen biztosítani. Ennek megoldására operatív bizottságot jelöltek ki. Szénhelyzetünk vizsgálatánál arra a megállapításra jutottak, hogy csak nagyfokú takarékosággal tudjuk szénrel ellátni népgazdaságunkat. Utasították a kormánybizottság titkárságát, hogy rövid időn belül részletes tervet dolgozzon ki a különböző területek részéről a szénkészletek nagyságáról.

Az Energia Kormánybizottság foglalkozott az energiatakarékosság kérdésével. A takarékoságra ösztönzés érdekében felkéri a pénzügyminisztert, hogy ha mód van rá biztosítson megfelelő összegeket jutalmazás céljára. /MTI/

Harmincezer tonna szén terven felül

1957 április 25

A nécséki szénmedencében - a pécsi és a komlói szénbányászati tröszt üzemében - növekvő mértékben bontakozik ki a munkaverseny. Komlón hét, Pécsen három akna van párosversenyben. A hónapleleji tervmaradások megszűntek, s a Pécsi Szénbányászati Tröszt 2750, a komlói pedig 1788 tonna szenet adott esedékes havi előirányzata felett. A két tröszt összesen több mint 30.000 tonna szenet termelt már esedékes évi tervén felül, ebből 21.684 tonnát a komlóiak bányásztak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 április 25 14 óra 55 perc

Időjárásjelentés

25-

A Meteorológiai Intézet jelenti április 25-én, csütörtökön délben:

Enyhe idő

Szárazföldünk nagy részén az Északi tengertől az Uralig terjeszkedő anticiklon hatására továbbra is keleti légáramlás uralkodik, amely enyhe levegőt szállít a Kaukázus és Kisázsia felől.

Hazánkban szerdán sok helyen esett az eső, néhány helyen zivatar is volt. A Pilis és a Börzsöny hegység térségében 10-16 mm, Kiskunfélegyházán 10, Szentesen 26 mm csapadékot mértek. A nappali hőmérséklet általában 12-16 fokig, a Tiszántulon 17-20 fokig emelkedett. Ma hajnalban 6-10, délkeleten néhány helyen 5 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 6.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, egyenlő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, többfelé eső, néhány helyen zivatar. Hőmérséklet, időnkint élénk északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjszaka 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 17-20, keleten helyenkint 20 fok felett.

A Duna vízállása csütörtökön délben: 406,0 m. /MTI/

B 18. kiadás 1957 április 25 15 óra 05 perc

Tantervi változások az általános gimnáziumokban

1957 április 25

A művelődésügyi miniszter utasításban intézkedik az általános gimnáziumok óratervéről, rendkívüli tantárgyairól. Az általános gimnáziumok humán- és reáltagozataiban az 1957-58. tanévtől - a most készülő általános iskolai tantervre épülő új tantervek bevezetéséig - átmeneti óraterv szerint tanítanak.

Az átmeneti tanterv szerint az orosz nyelv kötelező tanulása mellett a reáltagozatban is kötelező egy második idegen nyelv tanulása. A kötelező második idegen nyelvet az angol, a francia, a német, az olasz, a latin nyelv közül az igazgató jelöli ki, a nyelvoktatás személyi és tárgyi feltételeinek, valamint a tanulók választásának figyelembevételével. A human tagozat negyedik osztályában heti 2 órában művészettörténetet tanítanak. A második osztályban az ének tanításra heti egy órát biztosítanak. A külön kijelölt gimnáziumok humán tagozatának negyedik osztályában heti 2 órában lélektan és logikát, a reál tagozat negyedik osztályában pedig heti egy órában logikát tanítanak.

Az általános gimnáziumokban az 1957-58. tanévtől kezdődően rendkívüli tárgyként tanítható az angol, a francia, a német, az olasz, a spanyol, a cseh, a szlovák, a lengyel, a román, a szerb, a bolgár, a latin és a görög nyelv, valamint a gyorsírás, továbbá műszaki rajz, szabadkézi rajz, zenei műveltség ismerete a harmadik és a negyedik osztályban, hangszeres-zene, művészettörténet a negyedik reálosztályban. /MTI/

Hetenkint hat-nyolc primórszállító repülőgép indul Szegedről Prágába

1957 április 25

Csongrád megyéből megindult a primóráruk exportja. A szegedi repülőtérrel most hetenkint 6-8, zöldségfélékkel megrakott gép indul Prágába. Csütörtökön két repülőgép több mint 20.000 csomó retek, nagymennyiségű salátát és karalábót vitt a csehszlovák fővárosba. A zöldségek már a szállítás napján a prágai üzletekbe kerülnek. A kiváló minőségű primóréteket, főleg a Szentés és a Szeged környéki termelősövetkezetek és egyéni gazdálkodók adják. Rövidesen megkezdődik az uborka-export is. /MTI/

B 19. kiadás 1957 április 25 15 óra 10 perc

Kalászol a rozs

1957 április 25

Csongrádban, a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kiskundorozsmai hulló kísérleti telepén már kalászol a nagyüzemi vetésforgóba állított rozs. Csongrád homokvidékinek gazdálkodói nem emlékeznek ilyen korai kalászolásra, s távoli falvakból is sok látogatója akad a szépen fejlődő rozsvetésnek.

A kísérleti intézet kutatói a korai kalászolást egy új agrotechnikai eljárás sikerének tartják. Háromszekaszos vetésforgóban az első évben zöldtakarmányt, a másodikban kukoricát vagy burgonyát, a harmadikban rozst termeltek. A magot már szeptember második felének elején elvetették, s ami a legfontosabb, jól tömörített, hengerezett, fogsolt homoktalajba. Így érték el, hogy a rozs most már meghaladja az egy méter magasságot, erőteljes, úde zöldszínű és a kalászolásból ítélve rendkívül bő, 12-14 mázsás rekordtermést ígér.

Kalászba szökkent a rozs a győri járásban, Győrszentmárton határában is, ahol kétszer is fejtrágyázták a vetéseket. Ez a vidék az utóbbi napokban kiadás eszt kapott, s a gabonák szinte szemléltetést nőnek. /MTI/

Megérkeztek Csehszlovákiából az első pormentes szemétyűjtő autók

1957 április 25

Budapesten, a Magyar Ifjúság útján naponta látható a csehszlovák pormentes szemétyűjtő autó mintapéldánya, amely a gyakorlatban nálunk is kitűnően bevált. Ezért további 50, ugynevezett KUKA-szállítókeszit rendelünk Csehszlovákiától. A szállítmány első darabjai megérkeztek, csütörtökön vette át a Köztisztasági Vállalat. A következő hetekben további 15 keszit várnak Csehszlovákiából, egyenkint 500-600 tartállyal együtt.

A korszerű teljesen higiénikus szemétyűjtő keszik első példányait a legforgalmasabb utvonalakon állítják üzembe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 április 25 16 óra 20 perc

Nógrádban már a tavalyinál is gyorsabb a meddőelővájások előrehaladási sebessége

1957 április 25

A nógrádi bányászok átlagos napi termelése 565 tonna szénnel emelkedett az első negyedévben és márciusban már csak alig valamivel maradt elatta a szeptemberi eredménynek. A napokban elkészült az értékelés az elővájások és feltáró vágatok kihejtéséről is, ami arról tanuskodik, hogy a bányászok nem feledkeztek meg a jövő termelésének előkészítéséről sem. A számmunkahelyek előkészítésére 23,5/kilométerrel kevesebbet, mint az elmúlt év első kilenc hevi átlaga. A napi előrehaladási sebesség pedig 4 centiméter hián elérte a tavalyi eredményt. A legnagyobb sikert az új széntelepek feltárását szolgáló meddővágatok készítésénél érték el. A nehezebb körülmények ellenére márciusban már naponta 1,36 méter hosszú meddővágatot hejtettek ki a feltáró csapatok, az elmúlt év első háromnegyed részében elért átlagos 1,32 méterrel szemben. A kormány rendelete szerint a be- és kiszállás ideje beleszámít a munkaidőbe. Az eredményt még növeli, hogy lényegében mintegy 45 perccel kevesebb munkaidő alatt érték el a 1,36 méter hosszú széntelőkészítést, havonta csak fél

Megyeszerte vetik a kukoricát Fejér megyében

1957 április 25

A talaj felmelegedésével Fejér megyében - az ország egyik legjelentősebb kukoricatermelő vidékén - ezen a héten teljes lendülettel vetik a kukoricát. Régi hagyomány a megyében, hogy április 24-e és 30-a között befejezik ezt a munkát. Az idén mintegy 150.000 holdon vetnek kukoricát, s ennek körülbelül 30 százalék ékán hibrid vetőmagot tesznek földbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 április 25 15 óra 20 perc

Verseny az ország három alumíniumkohója között

1957 április 25

Az ország három alumíniumkohója - az ajkai, az inotai és a tatabányai - május 1. tiszteletére hosszulejáratu versenyszerveződést kötött. Az év végéig terjedő verseny fő célja az önköltség csökkentése.

A versenytársak már munkához láttak, hogy a megkötött szerződésben vállalt kötelezettségeket mielőbb valóra váltsák. Az inotai kohó már elkészítette részlettervét. Itt háromtagú műszaki tanács alakult az önköltségcsökkentési terv állandó ellenőrzésére. Az üzemben : végzett kísérletek nagyobb szakképzettséget kívánnak meg nemcsak a műszakiaktól, de minden egyes kohásztól is. Ezért két tanfolyamot indítanak: egy előadás-sorozatot a műszaki középiskoláknak, egyet pedig a kohászoknak, ahol a gyár legjobb kutatói, gyakorlati szakemberei magyarázzák meg a kísérlet sikeréhez szükséges eljárásokat.

Csökkenteni kívánják az önköltséget ezzel is, hogy nagyobb mennyiséget gyártanak - a nehezebb elkészíthető, finomabb minőségűt is - könnyű - kébelalumíniumból. Ez külföldön is keresett cikk. A tervek szerint május-júniusban 2,5 millió devizaforint értékben gyártanak belőle.

Ugy számítják, hogy a gyártás minőségének növelésével, exportcikkek készítésével és a kísérletek eredményeivel az év végére legalább egy százalékkal csökkenti az önköltséget. /MTI/

Öntözési és rizstermesztési tudományos tanácsülés Szervason

1957 április 25

Az Öntözési és Rizstermesztési Kutató Intézet tudományos munkatársainak, szakembereinek és osztályvezetőinek kétnapos tudományos tanácsulása kezdődött esütörtökön délelőtt Szervason. Az ülésen résztvesznek más mezőgazdasági kutató intézetek munkatársai, szakvezetői is.

A tudományos tanácsülésen esütörtökön a növény- és a rizstermesztési kísérletek eredményeit ismertették, pénteken a kulturtechnikai kérdéseket vitatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957 április 25 15 óra 40 perc

Ezeröttszáz lakásból álló lakóegység épül a Fogarasi ut és a Róna utca torkolatánál

1957 április 25

A Nagy Lajos király uti és a Kerepesi uti lakótelep között, a Fogarasi ut és a Róna utca torkolatánál elterülő sík terepen lakóegységet építenek a 42. számú Építőipari Vállalat dolgozói.

A Lakóépítőttervező Vállalat mérnökeinek elképzelése alapján ezen a területen 1959-re 31 lakóépület és 3 középület készül el. A lakások kétharmada úgynevezett CS-lakás, a többi összkonfortos. Egy lakóházat hebszilikát panellekből reknak össze, egy másik épületbe pedig beépített batorokat terveztek. Az építők idei programjában 12 lakóház, összesen 508 lakás átadása szerepel. Negyvennyolc lakás átadására május végén kerül sor, négyszázhatvanba pedig június elejétől október végéig folyamatosan költözhetnek be a tulajdonosok.

Az építőipari vállalat dolgozói idei feladatukon kívül jövő évi munkájukra is gondolnak. Több mint 600 lakás, valamint a 16 tantermes iskola, a egyenkint száz személyes bölcsőde és ovoda alapjait még ez idén lerakják.

Az új lakóteleppel a Nagy Lajos király uti és a Kerepesi uti lakótelepek közötti keskeny terület össze-
függő városképet kap. /MTI/

Palántázzák a dohányt a tengelici P. tőfi Termelőszövetkezetben

1957 április 25

Az országos hírű tengelici P. tőfi Termelőszövetkezet MSZT-bri adójának növekedésével a néhánynapos kiadás eső után esőtörtékön megkezdték a dohány palántázását. A 25 tagú nőcsoport déli, mintegy kétezer négyszögölnyi területen ültette el a dohányt.

A szövetkezetben az idén 20 holdon ültetnek dohányt, a vezetőség úgy számítja, hogy közepesen jó termés esetén is egymillió forint körüli jövedelmet hoz a dohány-termesztés. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957 április 25 15 óra 40 perc

Életfogytig tartó börtönre ítélték a csornai ellenforradalmi szervezkedés vezetőjét

1957 április 25

A Győr-Sopron megyei bíróság külön tanácsa ítéletet hozott a Népköztársaság elleni szervezkedés büntetvével vádolt Székely Sándor és Fodor Endre ügyében. Székely Sándor, mint a csornai nemzeti tanács elnöke október végén törvényellenesen utasítást adott négy államvédelmi és rendőrtiszt, valamint Hajtó Ferenc volt csornai párttitkár letartóztatására. Ugyaneközben a napokban Fodor Endrével együtt átment Ausztriába, hogy onnan fegyvereket szerezzen. November 4-én ellenállásra szólította fel a süttői határőrséget a bevonuló szovjet csapatokkal szemben. November 4-e után irányításával egész sor közönségen feloszlatták, illetve átszervezték a törvényesen megválasztott tanácsokat.

Székely Sándor elsőrendű vádlottat a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló mozgalom vezetésének büntetvéért életfogytig tartó börtönre, Fodor Endre másodrendű vádlottat fenti cselekményben való részvétel büntetvéért öt évi börtönbüntetésre ítélték. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

Unnapi fényben ragyog a főváros május 1-én

1957 április 25

A munkásosztály nemzetközi Unnepén délután sötétédestől éjjelig Unnapi fényben ragyog fővárosunk. Diszvilágítás lesz az Országház épületén, a Lánchídon, a Halászbástyán, a Vajdahunyad váron, a gellérthegyi és a többi helyreállított hősi emlékműnél.

A Hősök tere világítása is teljes lesz, már cserélik, tisztogatják az órákat, burákat. /MTI/

Ötvenedszer adta elő a csóknak próbája című vígjátékot a Déryné Színház

1957 április 25

A Déryné Színház szerdán este a Szabolcs megyei Nyírmadán tartotta a csóknak próbája című vígjáték ötvenedik előadását. A feluszínház öt éves fennállása alatt Szabolcs megyében 30 színdarabot mutatott be, 700 előadáson, majdnem 200.000 néző előtt. Jelenleg is egyszerre két színdarabbal járják a megye falvait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 április 25 15 óra 45 perc

Mire készül az ország "ezerkaru robotgépe?" - Ankét a Balkereskedelmi Kölcsönző Vállalatnál

1957 április 25

Csütörtökön délelőtt a Balkereskedelmi Kölcsönző Vállalat - az ország "ezerkaru robotgépe"-ankétot rendezett, amelyen Gereci László igazgató beszámolt a kölcsönző idei tervéről. Elmondotta, hogy az idén bekapcsolódnak az ifjúsági üdültetési akcióba. Már megállapodtak a Művelődésügyi Minisztériummal és így lehetőség nyílik, hogy ebben az évben több-tízezer fiatalnak biztosítsanak olcsó nyaralást. Az iskoláknak sátrakat és fekhelyeket adnak. A sátoros üdülés előnye, hogy egy csoport - tíz személy - szállásánál a szállás naponta, személyenként, 80 fillérbe kerül.

Természetesen a budapesti, illetve vidéki boltjaik útján a nagyközönségnek is tudnak a nyár folyamán sátrakat adni. Ugyancsak a nagyközönség részére a Balatonnál három helyen - a helyeket a Baltoni Intéző Bizottság jelöli ki - villanyvilágítással, vízvezetékekkel ellátott sátertábor állítanak föl.

A Balaton mellett tíz helyen: Siófokon, Zamárdin, Földváron, Lelén, Bolyáron, Fonyóka-Bálatelepen, Szárszón, Kaszthelyen, Fűreden és Almádiban lesznek kölcsönző irodák. Ezen a helyeken vízibicikliket, gumimatracokat, vitorlást, kerékpárt és egyéb szárazföldi és vízibicikliket bocsátanak a közönség rendelkezésére. Az idén már nem lesz sorbeállítás, mivel gumimatracból több mint háromszázat, csónakból kétszázat, vitorlás hajóból ötvenet, gumitutekból százat, uszóból öt-százat szállítottak a Balatonra. A csónakból is több lesz, mint az elmúlt évben, sőt denget is igénybe vehetnek a kirándulók.

Megegyeztek az IBUSZ-szal és így a hétvégi különvonatokon utazók jegyváltáskor befizethetik a sátor-, esetleg a metrec kölcsönzési árát.

Az idén a kölcsönzési hálózatba bekapcsolják a Velenói tavat is. Természetesen Budapest sem marad ki. A közeli napokban megkezdik a Római-parton és a Pesterzsébeten, a Kisdunán a csónak-kölcsönzést. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 április 25 15 óra 45 perc

/Mire készül...folyt/

Gondol a vállalat a háziasszonyok munkájának könnyítésére is. Budapesten a vállalatnak jelenleg két üzlete működik, a Lenin körút 80 és az Árkó utca 34 számú házban, de még ebben az évben hét új helyen: a IV., a VII., a VIII., a IX., a XIV., a XV., és a XX. kerületben vehetnek kölcsön a háziasszonyok varrógépet, pedlókefélgépet, későbbiek folyamán pedig mosógépet. Varrógépet máris ötszázat tudnak a közönség rendelkezésére bocsátani, de az a tervük, hogy rövidesen varrógép-termet létesítsenek. A mosógép kölcsönzésénél bevezetik a tömbmosoda-rendszert, vagyis egy-egy háztömbnek adják kölcsön a gépet. Ezeket kívül kverclámpát, Vibromát elektronos szemfelszedő gépet is kérhetnek a háziasszonyok. Előreláthatóan az év végére megkezdik az irtógépek kölcsönzését is.

A vállalat idei programja igen gazdag és méltányos kölcsönzési áráival sok háziasszonynak könnyíti meg a napi munkát. /MTI/

Iregszemese és Dunaszentgyörgy után a Varsádi Gépállomás is túlteljesítette tavaszi szántási tervét

1957 április 25

Tolna megye tizenkét gépállomása közül elsőnek az Iregszemesei, majd a Dunaszentgyörgyi Gépállomás teljesítette tavaszi szántási tervét. A két gépállomás együttesen már több mint 2000 hold földet szántott meg terven felül. Iregszemese egyébként egész tavaszi idénytervét is teljesítette már.

Most újabb gépállomások jelentették a tavaszi idényterv egy-egy részletének teljesítését. Így a Varsádi Gépállomás, amelynek 2200 normálhold a szántási terve, a sütőtőkön délig 2400 normálholdnak megfelelő szántással végzett. /MTI/

MTI . BELFÖLDI HIREK
B 26. kiadás 1957 április 25 15óra 50perc

A könnyűipar még ebben a negyedévben előri a tavalyi termelési szintet - Adatok a munkaintenzitás csökkentéséről és a termelés alakulásáról

1957 április 25

A könnyűiparban a múlt hónapban egy munkás egy napra jutó termelésének értéke 11,5 százalékkal volt kevesebb, mint 1956 márciusában. Legjobban megközelíti régi termelésének szintjét a cipő, a kötszővő, a bőr-szörme és a len-kenderipar. Az előző hónaphoz képest legnagyobb javulás tapasztalható a bőr-, a pamut- és a gyapjúgyárakban, ahol az utóbbi négy hét alatt 4-6 százalékkal emelkedett a termelés.

A tavalyinak ugyan jóval alatta van még a termelés, de a különböző kormányintézkedések, a béremelés és a munka-intenzitás csökkentése következtében 22,6 százalékkal növekedtek a bérek. A pamutiparban 19,1, a gyapjúiparban 18,2, a selyemiparban 13,6, a ruháiparban 24,7, a bútorigarban pedig 25,5 százalékkal volt magasabb egy munkás egy napra eső bére, mint általában a múlt év első kilenc hónapjában. A pamutipari dolgozók egy napi keresete márciusban 44 forint volt, míg egy évvel korábban 36,80 forintot kaptak. A ruhágyárakban 38,11 forintról 48,42-re, a bútorgyárakban 43-ról 55,58 forintra emelkedtek a bérek. A bőr- és szörme feldolgozó üzemekben - ahol a bútorgyárakhoz hasonlóan kevesebb a betanított munkás és több a szakmunkás, - a tavalyi 40 helyett, most 50 forintot fizettek ki. A könnyűipari dolgozóknak egy napi átlagos keresete 47,58 forint, míg tavaly márciusban 38,40 forint volt. Ha a keresethez hozzá-számítjuk a természetbeli juttatást, az naponta több mint két forinttal növeli jövedelmüket.

Az elmúlt hónapki könnyűipari mérleg tapasztalatairól Bakonyi György, a minisztérium számviteli és ellenőrzési főosztályának vezetője a következőket mondotta:

- Az iparigazgatóságok most vizsgálják felül, hogy a munkaintenzitás csökkentésének mértéke hol helyes és hol túrténtek túlzások. Semmi sem indokolja, hogy például a gyapjúiparban a szövők terhelése ötven százalékra csökkenjen, amikor csak a 66 százalékos munkaidőkihasználás megengedhető. Meg kell szüntetnünk a munkaintenzitás csökkentésével kapcsolatos másik helytelen gyakorlatot is, ami abból fakad, hogy a dolgozók fizikai igénybevételének mérséklésére szánt időt ténylegesen nem a munka ütemének lassítására, hanem csupán az átlagbér emelésére használják fel.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 27. kiadás 1957 április 25 15óra 55perc

/A könnyűipar... folyt./

A könnyűipar még ebben az évnegyedévben előri a tavalyi termelési szintet. A termelés fokozásával lépést kell tartaniuk a béreknek és nem engedhetjük meg, hogy aránytalanul nagyobbak legyenek. Több üzemünkben meg kell szüntetni a kapun belüli munkanélküliséget és meg kell tartatni a munkafegyelmet. Gyáraink legfőbb feladata, hogy gazdaságosan termeljenek. Ez minden üzem vezetőjének és dolgozójának saját érdeke is, nemcsak mint a fogyasztási cikkek vásárlóinak, hanem azért is, mert ha jól dolgoznak, nyereségvisszaterítést kap a gyár, amelyből valamennyi dolgozó részesül. /MTI/

Májusban újabb üdülőhely nyílik Borsodban

1957 április 25

Május közepén nyitja meg kapuit a nagyközönség előtt Borsod megye egyik legrégebbi, de feledésbenment gyógyfürdője: Kókád. Az adatok szerint már Mátyás király korában ismert volt melegvíz-forrása, amely a víz kissé kékes színétől kapta nevét.

A fürdő hasznosítására a Borsod megyei tanács fürdőbizottságot alakított. A rendelkezésre álló lehetőségeket kihasználva, mintegy ötven fő részére tudnak kényelmes elhelyezést, valamint fürdősi lehetőséget biztosítani.

A rendezett, kényelmesen berendezett fürdő május közepén nyílik meg, s télen-nyáron a pihenést és gyógyulást keresők rendelkezésére áll. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK
B 28. kiadás 1957 április 25 15óra — perc

Az MTI Foto április 25-i képanyaga:

1957 április 25

Olasz szak szervezeti küldöttség érkezik a május 1-i Ünnepekre

Készül a magyar pamutipar KISZ-fisteljeinek egyenruhája a május 1-i felvonulásra

A Budapesti Fűrészek szolnoki telepén nagymennyiségű import-fenyéret dolgoznak fel az ipar részére

A MAV kórház ültetőből

Tavaszi téjképek Szilvásváradon és a Bükkben

Nyílik a tulipán a Kertészeti Kutató Intézet budapesti tanzárságban

Husvét Egerbocsón, Mikófalván és Felsőtárkányon

Képzőművészeti kiállítás Dési Huber körben

Reprodukció a Lengyelországban rendezendő magyar képzőművészeti kiállítás anyagából

Riport Perényi Miklós 9 éves csallistáról

Kifizették a öt-találatos lotto-nyertes nyereményét

Csehszlovák-magyar TF röplabdamerkőzés

A La-Manche csatorna alatti alagút terve

Karnaster nélküli csehszlovák zenekar Olaszországban

Tavaszi Bratislaván

Képek Kinából, Koreából, Csehszlovákiából, Franciáországból és Svédországból. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 29. kiadás 1957 április 25 16óra — perc

Kedvező az őszi kalászosok állapota - A Földművelésügyi Minisztérium tájékoztatói osztályának közleménye

1957 április 25

Az őszi kalászosok a szokotlanul enyhe téli időjárás következtében számottevő kártétel nélkül, igen jól teleltek. A vetések növényállománya általában kedvező. A korai kitavaszkodás és a múlt évekhez képest lényegesen nagyobb mérvű fejtrágyázás a helyenkint enyge fejlettségű őszi kalászosok megerősödését nagyban elősegítette.

A gyakran hideg, jobbra napfenytelen április első felében a fejlődés már vontatott volt, azonban a hűvös idő az őszi buza bekrosodására, az április 19-22 közötti csapadékos időjárás pedig az őszi kalászosokra kedvezően hatott. Az őszi buza tíz százalékkal, a rozs körülbelül öt százalékkal jobb, mint a múlt év azonos időszakában. Az őszi árpa a tavalyihoz hasonló állapotot mutat, azonban lényegesen kevesebb kár érte, mint a múlt évben.

A szocialista mezőgazdasági üzemekben, főleg az állami gazdaságokban a vetések állapota mintegy tíz százalékkal jobb, mint az egyéni termelők vetései. Ez a jobb agrotechnikának, a korábbi vetésnek és a gondosabb tavaszi növényápolásnak köszönhető. /MTI/

Fontos határozatok a tokajhegyaljai szaktanács harmadik ülésén

1957 április 25

A világhírű tokaji bort termő hegyaljai szőlőkben befejezéshez közelodik az első kapálás. Az erősen fejlett vészszók már most rendszeres termést írnék: a közelmúlt hideg, fagyos időjárása semmi kárt nem tett Tokajhegyalján.

Ezeket az eredményeket vette számba a tokajhegyaljai szaktanács szerdán Sátoraljaújhelyen megtartott harmadik ülésén s egyben a jó termés biztosításának további feltételével is foglalkozott.

/folyt.köv./

B 30. kiadás 1957 április 25 16 óra - perc

/Fontos határozatok...folyt./

A szaktanács elhatározta, hogy a peronoszpóra elleni védekezésre Hegyalján kiépített több mint 20 peronoszpórajelző állomás rendszeres előtájékoztatót nyújt majd a szőlőtermelőknek. Már most tudatosítják a peronoszpóra elleni védekezés módját. Ebből a célból többek között vitatottképes szakelőadásokat is tartanak minden hegyaljai községben.

A szőlők termőerejének kimélésére a szaktanács határozatban tiltotta el a kétszálvesszőzést, s utasította a szaktanács tagjait, hogy ahol ilyen metszési módot tapasztalnak, határozottan lépjenek közbe. Az eddig végzett kísérletek alapján széleskörű propagandát fejtenek ki, hogy a nitrogénműtrágya mellett a szükséges mennyiségben káli és foszfor műtrágyát is használjanak. A két műtrágya igen jelentősen javítja a bor minőségét. Ezen helyesléssel fordítsa a szaktanács a kormányzatnak a must és borárak rendezésével kapcsolatos intézkedését.

Számos helyről hangzott el a panasz, hogy kevés a hordó. Különösen nehézményűzték, hogy a Hegyalján rönci hordót nem lehet kapni. Márpedig a hegyaljai borok érlelésére ez a legalkalmasabb. A szaktanács most megvizsgálja, hogyan tudna ezen a helyzeten segíteni. /MTI/

B 31. kiadás 1957 április 25 10 óra 30 perc

Csütörtökön további tanukat hallgattak ki, majd május 3-ra elnapolták a miskolci rendőrgyilkosok bűnjének tárgyalását

1957 április 25

A miskolci rendőrgyilkos ellenforradalmárok bűnjének csütörtöki tárgyalásának kezdetén Martoncsik József vádlott bejelentette, hogy pótvallomást kíván tenni a szerdán elhangzott egyik tanuvallomással kapcsolatban. Beismerte, hogy valóban ott volt a megyei tanácsháza közelében levő Rác-féle cukrászdában, amire a szerdán tanuként kihallgatott Szabó Ferencné hivatkozott.

A csütörtökön meghallgatott első tanu Lukács Aladár volt, majd Kis Imre gépkocsivezető tett tanuvallomást. Kis Imre szerint a házban, ahol lakik, híre járt, hogy Balázs Géza vádlott részt vett a terrorcselekményekben. A szomszédok közül - mint a tanu említette - Balogh Györgyné és Gruz Pálné mondták el Kis Imre feleségének, hogy Balásznál pisztoly volt.

Szinci Tibor miskolci lakos, volt rendőr tanuvallomásában elmondotta: szenttanuja volt Freimann Lajos budapesti gombügynök akasztásának. Láttá, hogy Földi Imre vádlott tette a kötelet Freimann nyakára. Emlékezete szerint az akasztásnál Lapsánszki István vádlott segített Földinek. Ekkor már Gáti alezredes holtteste ott lógott a szovjet emlékművön és felirat volt rajta a következő szöveggel: "Igy jár minden ávos".

Németh András tanuvallomásában felfedte Freimann Lajos meggyilkolásának embertelen, szádista körülményeit. Németh szavaiból kiderült, ő volt az, aki felhuzta Freimannra a nadrágot, mert alsótteste meztelen volt, amikor felakasztották. A tanu a vádlottak között felismerte Földi Imrét és Lapsánszki Istvánt. Ők huzzák fel az emlékműre Freimann Lajost.

Sárosi Ferenc és Varga Sándor, Laubert Károly, illetve Varga Lajos vádlottakra vonatkozólag tették tanuvallomást. Csütörtökön Nemes Dezső volt az utolsó tanu, akit a bíróság meghallgatott, majd az ügyész kérte a tárgyalás elnapolását május 3-ra. A bíróság a kérelemnek helyt adott. /MTI/

Krzimierz Wyka irodalomtörténész.

1957 április 25

a Lengyel Tudományos Akadémia levelező tagja, a Magyar Tudományos Akadémia meghívására Budapestre érkezett. /MTI/

B 32. kiadás 1957 április 25

16 óra 15 perc

Ünnepelje az édesanyákat az egész ország - Hazafias Népfront és a Magyar Nők Országos Tanácsa felhívása

1957 április 25

Ebben az évben május 5-én ünnepeljük az édesanyákat. Feljűk fordul, rájuk tekint mindenki.

Az anyák napja népi demokráciánkban új fényt kapott ezáltal, hogy a mi társadalmunk mérhetetlenül nagyobb tisztelettel és megbecsüléssel övezi az anyai hivatást, mint a kapitalista társadalom.

Népi demokráciánkban az édesanyák gondja és öröme nemcsak a család ügye, hanem valóban közügy, s egyre inkább azzá válik. Pártunk és kormányunk olyan politikát folytat, olyan cél megvalósításért dolgozik, amely az édesanyák akaratát is tükrözi. Ez a cél a szocializmus felépítése, s ezáltal az édesanyák, a gyermekek, az egész dolgozó nép jólétének állandó növelése.

Az édesanyák hazánkban komoly gondoskodásban részesülnek. A csecsemőhalálosság - a gondos orvosi ellátás következtében - soha nem volt olyan alacsony, mint most. Az édesanyákat kis gyermekük születésekor fizetett szabadság illeti meg, s az államtól ingyenes csecsemőkezelést kapnak. Bölcsődék, a napköziotthonok és az óvodák férőhelyei évről-évre gyarapodnak, s egyre inkább lehetővé teszik az édesanyák részvételét az ország építésének nagy munkájában.

És az édesanyák, akik gondnal, odaadással nevelik gyermekeiket, a munkapad mellett, a földeken, a kórházakban, a katedrákon, a hivatalokban is szívvel-lélekkel végzik munkájukat. Biztosak vagyunk benne, hogy az édesanyák, akik féltőn vigyáznak gyermekeik jövőjét, továbbra is mindent megtesznek, hogy az ellenforradalom okozta nehézségekből mihamarább kilábaljunk, s hazánk - mindannyiunk édesanyja - biztosan haladhasson tovább a teremtő, alkotó békét örizve s növekvő jólét útján.

Ünnepelje május 5-én az édesanyákat az egész ország. Köszöntsük őket szívünk minden melegével, s szeretet hervedhetetlen pompázó virágaival.

Hazafias Népfront Országos Tanácsa
Magyar Nők Országos Tanácsa
/MTI/

B 33. kiadás 1957 április 25

16 óra 10 perc

Stein Aurél könyvtári hagyatéka megérkezett az Akadémiai Könyvtárba

1957 április 25

Stein Aurél, a magyar származású világhírű angol Belső-Ázsia kutató, régész és nyelvész könyvtári hagyatéka, amelyet végrendeletében a Magyar Tudományos Akadémiának adományozott, Londonból megérkezett az Akadémiai Könyvtárba. Az 52 ládában megérkezett hatalmas könyvtár részletes átvétele, könyvtári feldolgozása és megfelelő elrendezése rövidesen megkezdődik, s előreláthatólag ősszel a kutatók rendelkezésére áll. /MTI/

Mely szervezetek foglalkoznak a lakosság panaszainak intézésével?

1957 április 25

A Magyar Tájékoztató Iroda illetékes helyről kapott tájékoztatás alapján közli, hogy az Állami Ellenőrzés Minisztériumát megszüntető törvényerejű rendelet értelmében a minisztérium keretében működött Közérdekű Bejelentések Hivatala is megszűnt.

A lakosság panaszainak intézésével általában a községi, a járási és a megyei tanácsok, vállalatok, illetve a bíróságok és az ügyészségek foglalkoznak.

Olyan bejelentésekkel, amelyek az említett szervezeteknél már nem intézhetők el, a lakosság - a felesleges levelezések elkerülése érdekében - a panasz természetének megfelelő minisztériumhoz, illetve a legközelebbi ügyészséghez forduljon. /MTI/

Május elsején az üzemek és a társadalmi szervezetek parkokban is felállíthatnak sátrakat

1957 április 25

A fővárosi tanács közmű és szolgáltatási igazgatóságának közlése szerint az üzemek és társadalmi szervezetek május 1-én sátrakat, asztalokat és egyéb berendezési tárgyakat közparkokban is elhelyezhetnek. A parkok növényzetének megvédése érdekében csak előre kijelölt helyeken lehet a berendezéseket elhelyezni. A letelepítési engedélyeket a Városligetre a XIV., a Népligetre a X., a Margitszigetre a XIII., a Városmajorra pedig a XII. kerületi tanács építési osztályától kell kérni.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1957 április 25 16 óra 50 perc

Fiatalmagyar kutatók utaztak öthónapos tanulmányutra a Mongol Népköztársaságba

1957 április 25

A Mongol Tudományos Társaság meghívására három fiatal magyar kutató: U. Kőhalmi Katalin, Roná Tes András, Kere György, Ligeti Lejos akadémikus orientalista tenitványai osztoztörökön öthónapos tanulmányutra a Mongol Népköztársaságba utaztak. Odakint számos területen szándékoznak kutatásokat, gyűjtéseket végezni, amelyekről azt várják, hogy jelentősen bővítik majd azokat az ismereteket, amelyeket a keleti nyelvészet korábbi kutatói Ázsia más mongollakta területein szereztek.

A három kutató nyelvészeti, nyelvjárási, történelmi, néprajzi, folklorisztikai gyűjtéseket végez, tanulmányozza a mongol, a tibeti nyelvészet és irodalom régi és mai műveit. Utóbbiak közül számosat mikrofilmre szeretnének venni és ezeket a hazai kutatás céljára átadni a Magyar Tudományos Akadémia keleti könyvtárának.

A küldöttség a magyar népi kultúrát bemutató, mintegy száz tárgyból álló kiállítási anyagot visz magával a Néprajzi Múzeum ajándékként Moncoliába. Ezért cserébe különböző mongol néprajzi tárgyakat szeretnének Magyarországra hozni, többek között egy mongol sátrat teljes berendezésével.

A magyar kutatók magukkal viszik Rincsen professzor doktori oklevelét is, aki tavaly ősszel a Magyar Tudományos Akadémián védte meg doktori értekezését.

Előreláthatólag júniusban egy magyar régész is csatlakozik a most elutazott küldöttséghez.

A magyar kutatók tanulmányutját a Magyar Tudományos Akadémián kívül több magyar üzem támogatta különböző felszerelések rendelkezésre bocsátásával, többek között a MCM, a Forte, az Orion Gyár. Ezek részére különböző klinavizsgálatokat végeznek a küldöttség tagjai a Mongol Népköztársaságban, /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1957 április 25 16 óra 50 perc

Öt nap alatt egyheti feledtet eldötték meg a dunapentelei kohászok

1957 április 25

A Dunei Vasmű nagyolvasztóművében szombat óta minden nap megessen telteljesítették tervüket az olvasztár brigádok. Szerdai 676 tonnás öntődei vastermelésükkel hat tonnával megközelítették eddigi legmagasabb napi termelésüket, az eddigi csúcst. Így az egy hétre tervezett 3000 tonna öntődei szürkevasat öt nap alatt, osztoztörökön délig, legyártották. Az öt nap alatt körülmény 600 tonna kohókokszték tekerítették meg.

A dunapentelei kohászok az utóbbi napok munkájával nemcsak a havi tervüket teljesítették, hanem sok előnyt is szereztek esedékes havi tervük teljesítésében. /MTI/

Április 28-án nyílik az ifjúsági bélyeg kiállítás

1957 április 25

A Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége április 28-tól május 2-ig rendezi meg a III. Országos Ifjúsági Bélyegkiállítást.

A kiállítást naponta délelőtt 10 órától este 20 óráig lehet megtekinteni díjtalanul.

A kiállításon a budapesti és a vidéki iskolákban működő bélyeggyűjtő szakkörök bemutatják a legérdekesebb és legszebb kollektív és egyéni gyűjteményeket. A kiállítás dokumntálja, hogy a bélyeggyűjtés milyen értékes segédeszköz az iskolai tanulmányokhoz. A kiállítás helye: VI. Magyar Ifjúság útja 3. /MTI/

B 36. kiadás 1957 április 25 16 óra 55 perc

Új kertészeti gépeket mutattak be az Erdi Állami Gazdaságban

1957 április 25

A városellátó övezetekhez tartozó zöldségtermelő állami gazdaságok szakemberei részére csütörtökön az Erdi Állami Gazdaságban bemutatták az új kertészeti gépeket.

A legnagyobb érdeklődést a Német Demokratikus Köztársaságból behozott 15 lóerős Maulwurf traktor keltette, amelyet főleg kertészeti munkákra szerkesztettek. A könnyű gumikereke traktor óránként másfél kilométertől 15 kilométerig, 8 különböző sebességre kapcsolható, a keréknyomtávolság 120-160 centiméterig állítható. A rászerezhető munkagépekkel 12 különböző munkafolyamat végezhető. A munkagépeket is a vezető kezeli, úgy hogy nincs szükség külön gépkezelőre. Elmés villás szerkezettel a keréknyomok is eltüntethetők. Jelenleg 3 Maulwurf van az állami gazdaságokban, s ezek az ország különböző tájain igen jól beváltak a gyakorlatban. Még ebben az évben ilyen traktorokkal látják el a nagyobb zöldségtermelő állami gazdaságokat. A most érkező traktorok már nem benzint, hanem Dieselt motorosak lesznek.

Kiválóan lehet használni a kertészetben a szintén bemutatott HTZ-7 típusú, 14 lóerős szovjet gyártmányú traktort is. A rászerezhető legfontosabb munkagép a műtrágya-sorbaszóró. Ez a nagyüzemi zöldségtermesztésben nélkülözhetetlen gép nemcsak nagy munkaerő-megtakarítást jelent, de a kézimunkánál sokkal pontosabban és egyenletesebben szórja ki a műtrágyát a növények tövére.

Harmadik fontos gépe lesz az állami gazdaságok kertészetének a hidraulikára szerelhető Lenz Búdog kultivátor, amely a kertészeti növények ápolásában mindenütt igen jól bevált.

A bemutató után az értekezlet résztvevői megtekintették a vendéglátó gazdaság melegágyi zöldségesét, ahol 8000 ablak alatt nevelik a korai zöldségfélék palántáit, majd a zöldségtermesztés időszere kérdéseit vitatták meg. /MTI/

B 37. kiadás 1957 április 25 17 óra 55 perc

Hogyan készülnek, miket terveznek május elsejére a gyárak, az üzemek dolgozói?

1957 április 25

Ország szerte nagy készülődés előzi meg a proletárium nemzetközi ünnepét, május elsejét.

Változatos, gazdag programmal köszöntik május elsejét a zala megyei munkások. Bázakerettyén, Lovásziban és Nagyenyelben a bányászfiatalkorúak gondoskodnak vidám műsorokról, hangulatos szórakozási lehetőségekről. Az ünnepi nagygyűlések után a három bányászvárosban sportversenyeket rendeznek, a szabadtéri színpadokon pedig vidám dalok, humoros jelenetek, népi táncok váltják egymást. Bázakerettyén megjelenik is a székely népi előadásokra me hívták a bányászvidék legjobb termelőszövetkezeti parasztjait és egyéni gazdáit is.

Két nagy bányászvárosunkban, Pécsen és Komlón is nagyban folynak az előkészületek. A komlói üzemek dolgozói mintegy kétezer zászló, felszives tábla előtt vonulnak ünnepi nagygyűlésekre. Pécsen sok száz asszony és leány menetek együtt a felvonulókkal piros és kékszíntű zászlók alatt.

Síján, a le ősből veszprémi bányásztelepülésen az ünnep előestéjén fátyol felvonulást rendeznek az üzemek ifjúmunkásai. A nagygyűlés után a szabadtéri színpadon ünnepi műsoros előadást tartanak, majd az esti órákban utcabált rendeznek.

Május 1-re készülődnek a diósgyőri nagyüzemek

A magyar kohászat egyik fellelvárában, Diósgyőrben is készülődnek a nemzetközi munkásság nagy mányos nagy ünnepére. Az ünnepi napot megelőzően a diósgyőri kohászat üzemében több mint ötven helyen röpgyűléseken foglalkoznak a nap jelentőségével. Május 1-én zenés kísérettel készüntenek a vasgyár sok ezer dolgozóját, majd a diósgyőri kohászat jelvényével nemzeti és vörös zászlókkal vonulnak Miskolcra, a Béke tীরre, ahol nagygyűlést tartanak. Az első sorokban a párt gazdasági, szakszervezeti vezetőkkel együtt haladnak majd az élen a munkában kitűnt dolgozók, a munkásságban vétéren harcosai. /folyt.köv./

/Hogyan készülnek, ...1.folyt/

A felvonulók között ott láthatók majd a sportolók, a művészeti munkások színes csoportjai, a KISZ többszázas tagcsapata. Előreláthatólag mintegy 6000 diós gyári kohász menetel majd a piros és nemzet zászlók erejében Miskolc felé.

A DIMÁVAG munkásai már ezekben a napokban kisebb munkagyűléseken beszólik meg az ünnep jelentőségét, s az erre való készülődést. Már készülnek a pártot, május 1-ét, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormányt, a proletárnerzetköziséget ültető feliratu táblák, amely előtt - a jelek szerint - több mint kétezer gépyári munkás, köztük mintegy 200 KISZ-tisztel vonul fel.

Szinpompás ünnepség Dunapentelén

A Dunai Vasúti Üzemeknek dolgozói 16 tábla előtt - Üzemrészenként - vonulnak fel az idei május 1-i ünnepi nagygyűlésre. Ott lesznek a menetben a legrégibb Üzem, az üntő, de a legfiatalabb gyárak: a kakszolva, a szénlőkészítőgyár és az ércbányászati dolgozói is, az üntődeiek hatadszora, a legfiatalabb gyárak és Üzemek dolgozói először vesznek részt - az Üzembehelyezése óta - a májusi ünnepségeken. Az Üzemek dolgozói felejthetetlenül széppé és hangulatosná akarják tenni a tizenharmadik szabad május 1-ét. Ezért többszáz vörös és nemzetiszíni zászlót és rengeteg virágot visznek a felvonuláson. A zászlókat, a jelszavas táblákat, valamint a május 1-i munkaversenyben kiemelkedő dolgozók eredményeit hirdető feliratosokat is virágokkal díszítik. Az üntődei dolgozók vörös szeffával menetelnek majd. A többi Üzem dolgozói orionát és violát szereznek az Óvárosból és a környező falvakkól, községekből.

Készülnek a gyári vasongyár dolgozói is

Magyar

A gyári Vas- és Gépyár minden Üzemében folyó munkák az előkészületek május elsejére. Elsősorban a KISZ-szervezetek és a műhelybizottságok veszik ki részüket az előkészítő munkából. Sok zászlóval és táblával vonulnak majd a gyár dolgozói a nagygyűlés színhelyére. Május elsejének előestéjén köztársasági ünnepséget tartanak a gyári vasongyár dolgozói.

/folyt: .köv./

/Hogyan készülnek...2.folyt/

A kommunisták kezdeményezésére csoportzászlót ajándékoznak a gyári karhatalomnak, amelynek sorában számos vasongyári dolgozó is teljesít szolgálatot. A zászlóavatási és átadási ünnepségen Lakatos Albert vezéri, azaz a mond beszédet.

Gépkocsire szerelt vegyikombinát

Szolnoky egyik legfiatalabb Üzere, az öt éves terv, létesítette Tiszaménfői Vegyiműveket. A gyár dolgozói nemcsak ezzel készültek május 1-ünnepére, hogy a termelésben elérjék a "régis szintet" - hanem azt túl is szárnyalták. Ma már magasabb a termelés, mint az elmúlt év azonos időszakában. Az eredményeket transzparensekre írják s a május elsejei menetben az Üzem dolgozói viszik. De a fő munkával ünneplő Tiszaménfői Vegyiművek dolgozói a május elsejei menetben bemutatják Szolnok dolgozói előtt "zonák jelenét és jövőjét is. Tenger építési üzemek, a gépkocsi mások oldalán pedig a szuperfoszfát gyár távlati képét mutatják be. A szuperfoszfát gyár - amikor elkészül - jelentős segítségnyújtást nyújt majd a mezőgazdaságnak. A gépkocsira épített vegyipari kombinát modelljei mellett zászlókészítők is lesznek, a gépkocsi után pedig a vegyiművek dolgozói vörös és nemzetiszíni zászlók erejével vonulnak a nagygyűlésre. /MTI/

B 40. kiadás

1957. április 25.

18 óra 15 perc

Bemutatták a Kossuth-díjjal jutalmazott kovácsolási eljárást a győri vagongyárban

1957. április 25.

A Diesel motor forgattyus főtengely gyártásának új technológiáját mutatták be csütörtökön a győri Magyar Vagon és Gépgyárban. Ennek az eljárásnak kidolgozásáért és bevezetéséért Kossuth-díjjal tüntették ki a gyár öt kiváló műszaki dolgozóját.

A bemutatót és a vele kapcsolatos ankétot a Kohó- és Gépipari Minisztérium termelési főosztálya rendezte meg. Részt vettek azon az ország minden számottevő üzemének kovácsoló szakemberei, köztük a Ganz Vagon, a MÁVAG, a DIMÁVAG, a Csepel Vas és Fémművek kovácsológyára, a Salgótarjáni Acélárugyár és más üzemek műszaki vezetői. Mindenekelőtt megtekintették a gyártási folyamatot. A kovácsüzemben olajfűtésű kemencében melegítették a rudat, amelyet a 800 tonnás prégésgép különleges sajtoló szerelmébe helyeztek bele és zömítő sajtolással alakították ki rajta a forgattyu-kart.

A bemutatót követő ankéton Bors János Kossuth-díjas mérnök a kovácsoló gyáregység vezetője hangsúlyozta, hogy az új eljárással egész népgazdaságunkra kiható megtakarítást érhetünk el. A hathengeres Diesel-motor 185 kilós főtengelyét eddig 1200 kiló súlyú kovácsolt anyagból esztergyalták 270 órás forgácsolási idővel. Most háromszáz kiló anyagból sajtolják és csupán nyolcvan órai forgácsolásra van szükség.

Az ankét résztvevői örömmel üdvözölték a kezdeményezést és több észrevételt tettek. Helyeselték azt az elgondolást, hogy a tengelyt ne olajkemencében melegítsék, hanem magas frekvenciájú, vagy valamilyen más elektromos melegítést alkalmazzanak. Ezzel a jelenlegi 25 perces melegítési idő néhány percre csökken és előnye az is, hogy helyi melegítést ad. Jelentősége van ugyanis annak, hogy a tengelyből csak azt a részt melegítsék fel, amelyik a sajtolás alá kerül.

Brassói Frigyes, a KGM terv és termelési főosztályának munkatársa a minisztérium nevében köszöntötte a Kossuth-díjas Bors János mérnököt és felhívta az ország többi kovácsüzemét, ne riójanak vissza a hasonló kezdeményezéstől. Hangoztatta, hogy a Diesel-motor forgattyus tengely gyártására kidolgozott új technológiát tovább kell fejleszteni. Egy tengelynél 7700 forint önköltségsökkentés mutatkozik, ami azt jelenti, hogy országosan évi másfélmillió forintot takaríthatunk meg ennek az eljárásnak elterjesztésével.

Az ankét résztvevői a győri vagongyár több üzemét is megtekintették. /MTI/

B 41. kiadás

1957. április 25.

19 óra 10 perc

Véget ért a szocialista országok könyvkiadóinak első konferenciája

1957. április 25.

Lipcsében befejeződött a szocialista országok könyvkiadóinak első konferenciája, amelyen az országok 220 képviselője vett részt. A tanácskozásokon elmélyült a kiadók nemzetközi kapcsolata s kidolgozták az együttműködés eredményes formáit. A referátumok s a delegátusok hozzászólásai azt mutatták, hogy a konferencia résztvevői a kiadók kapcsolatát az egyenjóság, a kölcsönös segítség és az alkotó együttműködés alapján kívánják szorosabbra fűzni. Ennek szellemében születtek a közös könyvkiadás további fejlesztésére, a kölcsönös információ kiépítésére, a technikai segítségnyújtásra és a nyugati könyvexport tekintetében kölcsönös támogatásra vonatkozó javaslatok. A könyvművészet fejlesztésére a konferencia határozata alapján nemzetközi versenyt indítanak a legszebb könyv díméért. A magyar delegáció tagjai mind a konferencia plénümán, mind a munkabizottságokban többször felszóltak. A konferenciával egyidőben könyvkiállítást is rendeztek, amelyen a magyar kiadók könyvei is szerepeltek. Különösen nagy sikert aratott A rajzművészet mesterei című kiadvány. /MTI/

Olasz szakszervezeti küldött érkezett hazánkba

1957. április 25.

Csütörtökön délután a Szaktanács vendégeként megérkezett az olasz szakszervezetek küldötte, Calandrone Pacifico, a savonai munkakamara titkára, parlamenti képviselő. A ferihegyi repülőtéren a fogadására megjelent Kisházi Ödön, a Szaktanács elnöke, Varga György, a Szaktanács titkára. /MTI/

Szakasits Árpád beszámolója az Orion Rádió és Villamossági Vállalat munkásgyűlésén

1957. április 25.

Csütörtökön délután az Orion Rádió és Villamossági Vállalat dísztermében gyűlést tartottak az üzem dolgozói. Szakos János, az üzemi pártszervezet intézőbizottsága elnökének üdvözlő szavai után Szakasits Árpád tartott beszámolót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957. április 25. 19 óra 40 perc

A Belügyminisztérium Tájékoztatási Osztálya közli:

1957. április 25.

A Baranya megyei rendőr főkapitányság befejezte a vizsgálatot egy veszélyes, fegyveres szervezkedő csoport ügyében, amely március 15-én fegyveres lázadás kirobbantására készült. A szervezkedés irányítója Petrus József, züllött, büntetett előéletű pécsi lakos volt, aki az ellenforradalom idején szabadult ki a börtönből, majd csatlakozott a mecseki ellenforradalmárokhoz és részt vett különböző terrorcselekményekben.

Az ellenforradalom fegyveres leverése után Petrus széleskörű szervezkedésbe kezdett, igyekezett összegyűjteni a mindenre kapható börtöntársait, hogy nagyobbarányú fegyveres csoportot hozzon létre.

Petrus csakhamar megtalálta hasonszórú társait Béres Lajos, Solymos Gyula és Hantos Lajos többszörösen büntetett elemek személyében, akiknek azt a feladatot adta, hogy igyekezzenek tiz-tizenöt tagú fegyveres csoportot szervezni. Hantos arról tájékoztatta Petrus Józsefet, hogy már rendelkezik egy 15 főnyi csoporttal, ő ugyanis múlt év novemberében Ausztriában járt, ahol találkozott az ellenforradalmi "Magyar bizottmánnyal" és attól olyan megbízást kapott, hogy sürgősen lásson hozzá fegyveres csoportok szervezéséhez.

Nevezettek csakhamar összehaverbuválták csoportjaikat és februártól kezdve rendszeres, illegális összejöveteleket tartottak, ahol megbeszélték a szervezkedés feladatait. Petrus, a bandavezér azt az utasítást adta a csoportoknak, hogy gyűjtésük össze az ellenforradalmárok által a Mecsekben elszórt fegyvereket és a már meglévő fegyverek birtokában indítsanak rajtaütésszerű ortámadásokat a karhatalom tagjai ellen, s azokat fegyverezzék le.

A fegyveres csoport részletes akcióprogrammal rendelkezett. Ennek alapján március 15-én fegyveres felkelést akartak kirobbantani. Tervbe vették a pécsi "Zrinyi" laktanya, a megyei rendőr főkapitányság, valamint a megyei börtön megtámadását. Az volt a céljuk, hogy a börtönből kiszabadított bűnözőket felfegyverzik és maguk mellé állítják. A program szerint a fegyveres akciót különböző provokációk segítségével akarták elkezdeni. Ezt a célt szolgálta volna az a terv, hogy március 14-én lampionos felvonulást szerveznek Pécsen és ha a karhatalom megakadályozza a felvonulást - amire számítottak - az így keletkező zűrzavart kihasználják és megtámadják a karhatalom tagjait.

A főkapitányság szervei a házkutatások során a banda tagjainál nagyobb mennyiségű fegyvert és lőszert találtak.

A fegyveres banda vezetői és tagjai előzetes letartóztatásban vannak, ügyüket rövidesen statáriális bíróság tárgyalja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957. április 25. 19 óra 40 perc

Munkásgyűlés a Kőbányai Gyógyszerárnyárban - Kőből József beszéde

1957. április 25.

A Kőbányai Gyógyszerárnyárban osztrörtökön délután munkásgyűlést tartottak, amelyen Kőből József, az MSZMP Bizottságának tagja mondott beszédet. Számos időszerű gazdasági és politikai kérdéssel foglalkozott. /Központi

- Állami szerveinkben, gazdasági életünkben még meglehetősen sok a kétos és ellenséges személy, aki vezető funkciót tölt be, - mondotta többek között. - Ezek meglapultak, beépültek, s az októberi napokban derült ki az, hogy kik is ezek az emberek. Ezen a helyzeten természetesen változtatni kell. Felvetődik azonban ezzel kapcsolatban egy régi vita, a szakember ellenséges megartásu embert emlegetnek úgy, mint jó szakembert. A szaktudás, elvtársak, igen lényeges, igen nagyra kell becsülnünk. Más is ezt kell mondani, hogy jelenlegi helyzetünkben a politikai megbízhatóság mindennél fontosabb! Az ellenség ugyanis megzavarta a munkásosztály öntudatát, s az ellenforradalom gyökerét még nincs felszámolva. Ilyen helyzetben az ilyenkedő szakemberek könnyen a munkásosztály ellenségei felé inognak, holott most különösen szükséges az, hogy teljes szívvel szolgálják a dolgozó népet és támogatják kormányunkat.

- Természetesen ez nem jelenti azt, - folytatta - hogy csak kommunista szakembereket szabad elféltetni, vagy vezető pozíciókban megtérni. Erről szö sincs! Számos olyan párttagi munkás dolgozik ma az országban, akiknek munkája nyomán eredmények születnek. Azok azonban, akiknek munkája nyomán a termelésben nem mutatkoznak eredmények, nem valóik erre a pozícióra, amelyben dolgoznak.

Kőből József részletesen beszámolt országunk gazdasági helyzetéről és a jövő kilátásairól.

- Az elmúlt hónapokban számos értékes eredményt értünk el gazdasági síkon. A széntermelés gyors növekedése, a vártnál jóval magasabb adófizetés, a bankjegyforralom csökkentése, a tekerékbetétállomány emelkedése - mint a csepp a tenger, jellemzi gazdasági életünk konszolidációját.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957 április 25

19 óra 45 perc

Munkásgyűlés...folyt/

- Nem szabad azonban szem elől téveszteni, hogy még számos nehézséget kell legyűrni. Munkánélküliség, üzem nélküli üzemek, gyakran találkoztunk bujtatott munkánélküliséggel. Iparunk termelését tovább kell növelni, mert az inflációt még nem tudjuk véglegesen megállítani. Most áthelyeztük ennek veszélyét a szociális költségekkel, áruhitelével, a veszélyt azonban nem teljesen csak egyre emelkedő termelésünk szüntetheti meg.

- Pártunk és kormányunk tanult október 23-ából. Megtanultuk azt, hogy az országot a dolgozó néppel együtt kell vezetni. Ezért pártunk vezetői már ezekben a hetekben is sokkal sűrűbben találkoznak a gyárak, az üzemek dolgozóival, elbeszélgetnek velük a mindennapi élet gondjairól, bajairól, mint az elmúlt években bármikor. Megtanultuk azt is, hogy a proletárdiktatúra eszközeit a nép ellenségei ellen kell alkalmazni, s minden erőnkkel a dolgozóak jólétének emelésére kell fordítanunk. /MTI/

Komocsin Zoltán beszámolója a Kiszesti Textilgyárban

1957 április 25

Csütörtökön délután a Kiszesti Textilgyár dísztermében munkásgyűlést rendeztek. Lesztemári Király, az üzem pártbizottságának vezető titkára üdvözölte a gyűlés résztvevőit, majd Komocsin Zoltán, a KISZ elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának tagja tartott beszámolót az időszerű gazdasági, bel- és külpolitikai kérdésekről. /MTI/

A Bakaruhában című új magyar film bemutatása Eberben

1957 április 25

Csütörtökön délután az Egeri Város Csillag filmszínházban díszbemutatón vetítették a Bakaruhában című új magyar filmet, amelynek külső felvételeit több mint egy hónapig Eberben forgatták. Az új film iránt igen nagy volt az érdeklődés városszerte, többek között azért is, mert a felvételeken több mint 400 egeri lakos szerepelt, mint statiszta. Az előadásban megjelentek a film alkotói és főszereplői is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 április 25

19 óra 50 perc

Debrenoki Gyula beszámolója a cinkotai Autóalkatrészgyárban

1957 április 25

A cinkotai Autóalkatrészgyárban rendezett munkásgyűlésen Debrenoki Gyula, az MSZMP Központi Bizottságának tagja tartott politikai tájékoztatót.

Népszolgálatunk különböző problémáiról szólva foglalkozott az üzemek termelési munkájával is. Felhívta a gyár dolgozóinak figyelmét arra a követelvényre, hogy rendezett gazdasági viszonyok között minden forint fizetett munkabér mögött legalább ugyanolyan értékű áruval kell lennie a rektárakban, az áruházakban, a boltokban. Ezt az árufedezetet nálunk még nem minden üzem termeli meg. A jelenlegi fénylő áruhiány jórészt a november-decemberi sztrájk következménye, amikor számos gyárban nemcsak pénzzel, hanem áruval is fizettek, sőt sok esetben ingyen osztották az üzemben termelt árucikkekot. Ez az oka annak, hogy az áruhiány okozta inflációs veszély még mindig nem múlt el teljesen. Ebből a nehéz gazdasági helyzetből a saját erőnkkel kell kiverednünk magunkat. A baráti Allenoktól kapott anyagi segítség biztosítja ugyan, hogy fenntartsuk a forint értékét, de egyetlen állam sem tarthatja el magát pusztán a segélyekből. Minden józenuan gondolkodó munkás és munkásnő előtt az legyen a cél, hogy a termelés és termelékenység emelésével a felvett munkabérnek megfelelő árufedezetet teremtsenek az áruházaikban. Egyetlen üzem dolgozója sem várhatja, hogy deficitjüket egy másik, jól dolgozó gyár nyereségéből fedezzék.

A gyár dolgozóinak nevében Szűcs Gyula tett hitet a párt és a kormány mellett. Hangzottatta a gyár munkássága is éberen foglalkozni azon, hogy még egyszer ne üsse fel fejét az ellenforradalom, hogy a hatalom továbbra is szilárdan a munkások kezében maradjon. /MTI/

Juhász Gyula emlékest Békéscsabán

1957 április 25

Juhász Gyula halálának huszedik évfordulója alkalmából a költő emlékének szentelt estét rendezett a Békéscsabai Balassi Imre Velődési Otthonban csütörtökön. Juhász Gyula életéről és munkásságáról Kiss Lejos szegedi tanár tartott előadást, majd a békéscsabai fiatalok több versét és megzenésített költeményét adták elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. április 25. 10 óra 15 perc

Kossa István beszélt a hajósok gyűlésén

1957. április 25.

Csütörtökön délután a MAHART népszigeti telepén tartott gyűlést a magyar folyam- és tengerhajózás többszáz dolgozója. Az egyik hatalmas szerelőcsarnokban ott voltak az újabb külföldi utjaikra készülő Duna-tengerjáró hajók dolgozói, valamint a folyami hajósok és a javító, karbantartó üzemek munkásai.

A népes hallgatóság előtt Kossa István pénzügyminiszter mondott beszédet. Részletesen elemezte az ellenforradalmi eseményeket, a november óta megtett utat, majd mai helyzetünkről szólva hangsúlyozta: - A nyugati sajtó és rádió decemberben másról sem beszélt, mint a magyar gazdaság kuszabónálló, elkerülhetetlen csődjéről, összeomlásáról. És mit látunk ma. Sokan nem beszélnek már csödről, hanem a második magyar gazdasági csodát emlegetik. Nekünk azonban meg kell mondanunk, azokat az eredményeket, amelyeket e rövid idő alatt elértünk, nem csoda, hanem a Szovjetunió és a népi demokráciák önzetlen, baráti segítsége és a magyar dolgozók céltudatos, szivós munkája tette lehetővé.

/MTI/

Munkásgyűlés az Április 4. Gépgyárban

1957. április 25.

Csütörtökön délután az Április 4. Gépgyárban az Üzem MSZMP szervezetének intézőbizottsága munkásgyűlést rendezett. A gyár nagytermében összegyűlt dolgozók előtt Czinege Lajos, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezetője tartott beszámolót. A nagy érdeklődéssel kísért beszámoló után a jelenlevők több kérdésére Czinege Lajos részletesen válaszolt. /MTI/

Munkásgyűlés a Chinoinban

1957. április 25.

Csütörtökön délután munkásgyűlést tartottak a Chinoinban. A gyár nagy éttermében összegyűlt dolgozóknak Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a Központi Bizottság osztályvezetője mondott beszédet. Foglalkozott az október 23-i eseményekkel, majd az időszerű gazdasági kérdésekről tájékoztatta a hallgatóságot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. április 25.

9 óra 11 perc

Egészségesen, eredményesen fejlődik a megújodott uttörőmozgalom

1957. április 25.

A Magyar Uttörők Szövetségének országos vezetősége csütörtökön a szövetség központjában sajtófogadást rendezett, amelyen Surányi László ügyvezető elnök adott tájékoztatást a szövetség eddigi munkájáról és a további tervekről.

A megújodott uttörőmozgalom továbbfejlesztéséhez a társadalom további segítsége is szükséges. A mozgalom meghirdetett programját a pedagógusok és az uttörővezetők általában helyesléssel fogadták. A megújodott uttörőmozgalom egészségesen fejlődik, a gyerekek nagy számban - nem is remélt arányban - jelentkeznek a mozgalomba. Jelenleg több mint 2500 uttörőcsapat van az országban, s ezekben körülbelül 110.000-120.000 gyermek dolgozik. A gyerekek jól érzik magukat az uttörő csapatokban, ahol színes, lüktető élet alakul ki. Máris olyan terveink vannak, amelyekkel azelőtt csak nagyon ritkán találkozhattunk.

- Mivel a társadalmi segítségre nagy szükség van - folytatta tájékoztatóját Surányi László - létrehoztuk a szervező testületeket az uttörő csapatok mellett. A pécsi bányában, ahol az egyik vezető a szervező testületnek tagja - otthont építenek az uttörő csapatoknak. Keszthelyen a honvédség 50.000 forint értékű anyaggal járul hozzá a mozgalom támogatásához, a városi tűzoltóság épületében pedig otthont nyújtanak az uttörők részére. Általában megállapítható, hogy a társadalmi érdeklődés igen nagy a mozgalom iránt.

A tervekről elmondotta: a vezetők pótlására elsősorban pedagógusokat szeretne megnyerni a szövetség, de nem adminisztratív intézkedésekkel, hanem az önkéntesség elve alapján, annál inkább, mert az uttörő szervezet önkéntes szervezet. - Mindenekelőtt a fiatal pedagógusokra számítunk, de szükség van az idősebb pedagógusokra is, akik tanácsikkal segíthetik a fiatalokat.

Az uttörő csapatok egyébként soha nem tapasztalt mértékben készülnek a nyári táborozásra. Az idén 1200 örsvezetőt, 600 rajvezetőt és 800 uttörő csapatvezetőt hoznak a csillebérci központi táborba. A tervek szerint ebben az évben mintegy 2000-2500 csapatvezetőt képeznek ki. A Szaktanács és a megyei tanácsok sok gyermeket táboroztatnak a nyáron. A zamárdi uttörőtáborban 400 gyermek kap helyet. Több mint száz külföldi gyermek is érkezik hazánkba. Egyidejűleg magyar gyerekek utaznak majd külföldre. Az eddigi meghívások alapján száz uttörő utazik hat vezetővel Lengyelországba, husz gyerek két vezetővel és tizenöt tagu labdarúgó csapat két vezetővel Ausztriába, tíz gyerek egy vezetővel Svájcba. Ezenkívül vendégül lát magyar uttörőket a Szovjetunió és több népi demokratikus állam.

/folyt. köv./

B 48. kiadás 1957. április 25. 2 óra / perc

/Egészségesen. . . folyt./

Az országos vezetőség a nyári hónapokat a jövő év előkészítésére is felhasználja. Ebbe a munkába bekapcsolódnak az országos vezetőség mellett működő különféle társadalmi bizottságok is. Igen lendületesen készülődnek az uttörők május elsejére. A menetben ezer pirosnyakkendőes gyermek vesz részt, 12 században. Minden gyerek önként jelentkezett, s szinte versengtek a részvételért, mert az említett létszámmal sokkal többen szeretnének ott lenni a felvonuláson. Megemlítette, hogy a május elseji előkészületek sorába tartozik a vasárnap rendezendő nagyszabású csillagtúra, és akadályverseny, amelyet a szövetség a Magyar Rádió uttörő osztályával közösen szervez. Ezen ugyancsak ezer gyermek vesz részt. Beszámolt még az Anyák napi előkészületekről, a május 25-i nemzetközi gyermeknappal, valamint a pedagógus nappal és a VIT-tel kapcsolatos előkészületekről. Megemlítette, hogy ezekkel összefüggésben nagyon szép, figyelemreméltó kezdeményezések vannak az uttörő csapatoknál. Tervezték a külföldi kapcsolatok szélesítését, erősítését, elmélyítését is. /MTI/

Hazaérkezett Genfből a Magyar Vöröskereszt küldöttsége -
Dr. Killner György nyilatkozata a küldöttség tárgyalásairól

1957. április 25.

Az elmúlt héten ülésezett Genfben a Vöröskereszt Egyesületek Ligájának Végrehajtó Bizottsága és az Ifjúsági Vöröskereszt tanácskozó bizottsága. A tanácskozásokon a Magyar Vöröskeresztet hat tagú küldöttség képviselte. Dr. Killner György, a Magyar Vöröskereszt ügyvezető főorvosa a küldöttség vezetője a tárgyalásokról a következőkben tájékoztatta a Magyar Távirati Iroda munkatársát:

- Mindkét ülés napirendjén szerepelt a magyar "menekültek" támogatásának kérdése. A tárgyalások egyik részén részt vettek a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság vezetői és az ENSZ menekültügyi főbiztosa is. Az elnöki és főtitkári jelentések és beszámolók főleg az ausztriai és a jugoszláviai táborkban levő "menekültek" nehéz helyzetével és a Vöröskereszt magyarországi segélyakcióival foglalkoztak. Nónay és Földvári professzorok, a Magyar Vöröskereszt Professzori Kollégiumának tagjai elismerésüket és köszönetüket fejezték ki a Nemzetközi Vöröskereszt magyarországi munkája iránt. Én magam, méltatva a Vöröskereszt által nyújtott segítséget, ismerttettem az akció magyarországi lebonyolítását. Egyben beszámoltam arról is, hogy a szocialista országoktól a Nemzetközi Vöröskereszt által továbbított segélyek többszörösét kaptuk. Gagesi Kiss professzor főleg a szülők nélkül külföldre távozott kiskorúak hazaszállításához kérte a Nemzetközi Vöröskereszt segítségét.

/Folyt. köv./

B 49. kiadás 1957. április 25. 2 óra - perc

/Hazaérkezett Genfből. . . folyt./

Fáy Boris javasolta, hogy az egyes nemzeti vöröskereszt szervezetek saját kormányaiknál támogassák a hazatérni kívánók törekvését. A szovjet, a kínai, a lengyel, a csehszlovák, a román küldöttek felszólalásai után a Liga Végrehajtó Bizottsága határozatot hozott a szétszóródott családok egyesítéséről és a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság illetékességéről a külföldre távozott magyar gyermekek hazahozatalának támogatásában.

- A tőkés országok küldötteinek többsége csupán az ausztriai és a jugoszláviai táborkból távoli országokba való kivándorlás elősegítését javasolta. A szocialista országok küldöttségeinek erélyes fellépése és az indiai küldött áthidaló javaslata azonban eredménnyel járt. Hosszu vita után sikerült a magyar "menekültekről" szóló határozat szövegébe beiktatni a hazatelepítést és a családok egyesítését. Ezt a végrehajtó bizottság az egyes országok vöröskereszt szervezeteinek feladatául tűzte ki.

- A küldöttség tevékenységének sikere lehetőséget nyújt arra, hogy a Magyar Vöröskereszt az eddiginél eredményesebben szorgalmazzon a külföldre távozott kiskorúak hazahozatalának elősegítését a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottságnál.

- A Liga Végrehajtó Bizottsága a szovjet delegátus javaslatára, a japán delegátus drámai felszólalása után újból magáévá tette a Nemzetközi Vöröskereszt által 1954-ben Oslóban elfogadott határozatot az atom- és hidrogénfegyverek betiltásáról és kifejezte azt a reményét, hogy az érdekelt hatalmak ilyen irányú tárgyalásai eredményre vezetnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. április 25. 11 óra 25 perc

Aktívgyűlés a XVII. kerületben

1957. április 25.

A rákoscsabai Dózsa György Művelődési Otthonban csütörtökön délután a zuhogó eső ellenére is szép számmal gyűltek össze a XVII. kerület kommunista aktivistái, hogy meghallgassák Tömpe Istvánnak, a belügyminiszter első helyettesének előadását.

- Május elseje előtt egy héttel jöttünk össze erre a megbeszélésre - kezdte Tömpe István. - Ezt azért is kell hangsúlyozni, mert az idei május elsőjének különös jelentőséget ad az a körülmény, hogy az ellenforradalom leverése után vagyunk. A munkásosztály nagy, internacionalista ünnepe újból hitet teszünk a proletár internacionalizmus mellett és megmutatjuk erőnket. Hogy az ellenforradalom hat hónappal ezelőtt kitörhetett, abban nagy szerepet játszott, hogy nem volt meg a pártvezetés egysége. Az események bebizonyították: nemcsak fr. zis, hanem valóság, hogy az egység nélkül nem építhetjük sikeresen a szocializmust.

Beszédének második részében az ország előtt álló gazdasági feladatokkal foglalkozott. A baráti országoktól kapott gazdasági segítséget felhasználva, önerőnkől kell az életszínvonal emelésének reális alapját megteremteni. Egy sor biztató jele van annak, hogy munkánk sikeres lesz. Ilyen elsősorban az, hogy a bányáknál emelkedik a termelési mennyiség, csökken az önköltség. A mezőgazdaság dolgozói rég nem látott kedvvel művelik a földet. Olyan mértékű trágyakihasználásra, mint az idén tavasszal, az elmúlt tizenegy évben nem volt példa. Ennek jelentőségét felesleges aláhúzni. Parasztságunk az év első hónapjaiban 120 százalékra teljesítette a fizetési kötelezettségét. További biztató jel, hogy a termelészövetkezeti mozgalmat az ellenforradalom dühödő támadásai sem tudták szétverni, és bár sok termelészövetkezet feloszlott, számos helyen nemcsak a szegényparasztok, hanem a középparasztok is újból megalakítják a szövetkezeteket. Nöttek a bankbetétek összegai, csökkent a bankjegyforgalom.

A beszédolóhoz az aktív résztvevői közül számosan hozzászóltak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957. április 25. 11 óra 40 perc

Átadták a lottó találat összegét - Az e heti nyerőszámok

1957. április 25.

Csütörtökön este a MADOSZ székházban ritka eseményt mutatott a lottó sorsoláson résztvevők. Ekkor vette át ugyanis nyereményét a 6. játékút - egyben az első - öt találatos lottó nyereményének tulajdonosa. A "kis vagyont" jelentő összeget - 684.072 forintot - több mint hatvan köteg száz-as bank - jegyben Tarján Endréné, az OTP vezérigazgatóhelyettese adta át özv. Ring Sándornénak. A jelentős összeg csaknem teljes egészében még csütörtökön este takarékbetétkönyvbe került. Özv. Ring Sándorné elmondotta, hogy a pénzből családi házat, gyümölcsöszt vásárolnak. "Néhányezer forintot" gyermekeinek ad s a többit a takarékbán hagyja, s kamataiból él majd.

Ezután került sor az esedékes - a 8. heti - lottó sorsolásra. Erre a hétre mintegy 2,300.000 szelvényt küldtek be a fogadók, s így körülbelül 860.000 forint jut egy-egy osztályra. A nyerőszámok a következők: 3, 5, 19, 20, 48. /MTI/

Munkásgyűlés a Telefongyárban

1957. április 25.

A Telefongyárban többszáz dolgozó vett részt a disztremben megtartott munkásgyűlésen. Az időszaki munkaügyi és belpolitikai kérdésekről Horváth Imre külügyminiszter - aki 1915-től 1919-ig a Telefongyár dolgozója volt - tartott beszámolót. Többek között beszélt a magyar kormány- és pártküldöttség Szovjetunióbeli útjáról, az ENSZ közgyűlésének legutóbbi üléséről, továbbá a /ENSZ küldöttség munkájáról. Megemlítette, hogy a magyar kormány két héttel ezelőtt meghívta Hammarskjöldöt, az ENSZ főtitkárát, látogasson el Magyarországra. Remélik, hogy a főtitkár eljön hozzánk és közvetlenül is tanubizonyítást szerezhet arról, hogy a magyar nép békésen építi tovább a szocialista társadalmat. /magyar

Fel szólalt az ülésen Berta Somogyi Lajos, a Köztársaság téri pártház egyik hős védője is. Beszélt a pártház ostromának egyes részleteiről, az ellenforradalmárok kegyetlenkedéseiről s a következőket mondotta: En megsebesültem, rokkanttá váltam, de nem adom fel a harcot. Továbbra is küzdök az ellenség ellen. /MTI/

B 50. kiadás 1957. április 25. 11 óra 25 perc

Aktívegylet a XVII. kerületben

1957. április 25.

A rákoscsabai Dózsa György Művelődési Otthonban csütörtökön délután a zuhogó eső ellenére is szép számmal gyűltek össze a XVII. kerület kommunista aktivistái, hogy meghallgassák Tömpe Istvánnak, a belügyminiszter első helyettesének előadását.

- Május elseje előtt egy héttel jöttünk össze erre a megbeszélésre - kezdte Tömpe István. - Ezt azért is kell hangsúlyozni, mert az idei május elsőjének különös jelentőséget ad az a körülmény, hogy az ellenforradalom leverése után vagyunk. A munkásosztály nagy, internacionalista ünnepe újabb hitet teszünk a proletár internacionalizmus mellett és megmutatjuk erőnket. Hogy az ellenforradalom hat hónappal ezelőtt kitorgett, abban nagy szerepet játszott, hogy nem volt meg a pártvezetés egysége. Az események bebizonyították: nemcsak fizikális, hanem valószínű, hogy az egység nélkül nem építhetjük sikeresen a szocializmust.

Beszédének második részében az ország előtt álló gazdasági feladatokkal foglalkozott. A baráti országoktól kapott gazdasági segítséget felhasználva, önerőnkől kell az életszínvonal emelésének reális alapját megteremteni. Egy sor biztató jele van annak, hogy munkánk sikeres lesz. Ilyen elsősorban az, hogy a bányákban emelkedik a termelési hatékonyság, csökken az önköltség. A mezőgazdaság dolgozói rég nem látott kedvvel művelik a földet. Olyan mértékű trégyakiherdásra, mint az idén tavasszal, az elmúlt tizenegy évben nem volt példa. Ennek jelentőségét felesleges aláhuzni. Parasztságunk az év első hónapjaiban 120 százalékra teljesítette a fizetési kötelezettségét. További biztató jel, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom az ellenforradalom dühödő támadásai sem tudták szétverni, és bár sok termelőszövetkezet feloszlott, számos helyen nemcsak a szegényparasztok, hanem a középparasztok is újból megalakítják a szövetkezeteket. Nöttek a bankbetétek összegai, csökkent a bankjegyforgalom.

A beszédolóhoz az aktív résztvevői közül számosan hozzászóltak. /MTI/

B 51. kiadás 1957. április 25. 21 óra 10 perc

Átadták a lottó találat összegét - Az e heti nyerőszámok

1957. április 25.

Csütörtökön este a MEDOSZ székházban ritka esemény történt: voltak a lottó sorsoláson résztvevők. Ekkor vette át ugyanis nyereményét a 6. játékhat - egyben az első - öt találatos lottó nyereményének tulajdonosa. A "kis vagyont" jelentő összeget - 684.072 forintot - több mint hatvan köteg százaz bank - egyben Tarján Endréné, az OTP vezérigazgatóhelyettese adta át özv. Ring Sándornénak. A jelentős összeg csaknem teljes egészében még csütörtökön este takarékbetétkönyvébe került. Özv. Ring Sándorné elmondotta, hogy a pénzből családi házat, gyümölcsöszt vásárolnak. "Néhányezer forintot" gyermekeinek ad s a többit a takarékbetétkönyvébe helyezi, s kamataiból él majd.

Ezután került sor az esedékes - a 8. heti - lottó sorsolásra. Erre a hétre mintegy 2,300.000 szelvényt küldtek be a fogadók, s így körülbelül 860.000 forint jut egy-egy osztályra. A nyerőszámok a következők: 3, 5, 19, 20, 48. /MTI/

Munkásgyűlés a Telefongyárban

1957. április 25.

A Telefongyárban többszáz dolgozó vett részt a díszteremben megtartott munkásgyűlésen. Az időszertű kezek kül- és belpolitikai kérdésekről Horváth Imre külügyminiszter - aki 1915-től 1919-ig a Telefongyár dolgozója volt - tartott beszámolót. Többek között beszélt a magyar kormány- és pártküldöttség Szovjetunióbeli útjáról, az ENSZ közgyűlésének legutóbbi üléséről, továbbá az ENSZ küldöttség munkájáról. Megemlítette, hogy a magyar kormány két héttel ezelőtt meghívta Hammarskjöldöt, az ENSZ főtitkárát, látogasson el Magyarországra. Remélik, hogy a főtitkár eljön hozzánk és közvetlenül is tanubizonyítást szerezhet arról, hogy a magyar nép békésen építi tovább a szocialista társadalmat. /magyar

Fel szólalt az ülésen Berta Somogyi Lajos, a Köztársaság téri pártház egyik hős védője is. Beszélt a pártház ostromának egyes részleteiről, az ellenforradalmároknak kegyetlenkedéseiről s a következőket mondotta: En megsebesültem, rokkanttá váltam, de nem adom fel a harcot. Továbbra is küzdök az ellenség ellen. /MTI/

B 52. kiadás 1957. április 25. 12 óra 05 perc

Biszkú Béla beszéde a Beloiannisz gyárban

1957. április 25.

Csütörtökön délután nagygyűlést tartottak a Beloiannisz gyár dísztermében. A gyűlésen Biszkú Béla belügyminiszter, az MSZMP Intéző Bizottságának tagja mondott beszédet.

Beszéde elején a párt és kormányhűdöttség moszkvai utjának, a szovjet-magyar egyezménynek jelentőségét méltatta, majd így folytatta:

- Az utóbbi hónapok jellemző folyamata, hogy megszilárdult a Magyar Népköztársaság államrendje, erősödtek a proletárdiktatura államhatalmi és államigazgatási szervei. Erősödött ebben az időszakban a proletárdiktatura vezető ereje, a párt, megnövekedett a vezető szerepe és tömegbefolyása. A párt munkájának harcának központi kérdése: tovább erősíteni a proletárdiktaturát. Ez hármas feladatot jelent: először is el kell érniük, hogy a tömegek megértsék politikánkat és aktívan támogassák annak megvalósítását. Másodszor erősíteni kell a proletárdiktaturát az osztályellenesség szétverésével és elnyomásával. Ehhez tartozik az is, hogy azok, akik aktívan támogatták az ellenforradalmat, nem maradhatnak semmiféle vezető pozícióban, sem az államhatalom központi szerveiben, sem az üzemekben, a hivatalokban. Végül a harmadik feladat a gazdasági és kulturális építőmunka terén áll előttünk.

Biszkú Béla ezután a párt és a tömegek viszonyáról szólt.

- A munkásosztály forradalmi pártja eszköz a munkásosztály kezében, hogy célját elérje. A munkásosztály aszerint ítéli meg a pártot, annak politikáját, hogy jobbá tudja-e tenni az életet, vagy sem. Sok szó esett és esik ezzel kapcsolatban arról, hogy a pártnak hogyan kell felfognia a dolgozók kéréseit, követeléseit. Egyeseknek az a véleményük, hogy a párt feladata kizárólag ezeket a kéréseket képviselni és megvalósítani. A párt és a tömegek kapcsolatát azonban nem szabad ilyen mechanikusan felfogni. A pártnak a tömegek valódi érdekeit kell kifejeznie és harcolnia kell azok megvalósításáért. A tömegek óhaja és tényleges érdekei között sokszor ellentmondás van. Ilyen volt a helyzet az ellenforradalom alatt és egy ideig november 4. után is, amikor az ellenforradalom hazug jelszavaitól megtévesztve sokan követelték a szovjet csapatok kivonását az országból és Nagy Imre bevonását a kormányba. Nyilvánvaló, hogy ezeknek a követeléseknek a megvalósulása - bár ezt akkor még sokan nem értették - nem a nép érdekét, hanem elánulását jelentette volna.

/folyt. köv./

B 53. kiadás 1957. április 25. 12 óra 05 perc

/Biszkú Béla. . . folyt./

A pártnak ezért nem csak meghallgatnia kell a tömegeket, nemcsak ismernie kell véleményét, hanem befolyásolnia is kell hangulatát. Elvi kérdésekben soha sem szabad engedményeket tenni, de türelmesen kell vitatkozni, érvelni, hogy a tömegek felismerjék igazi érdekeiket.

Biszkú Béla ezután az ország legfontosabb gazdasági problémáit ismertette. A Szovjetuniótól hatalmas gazdasági segítséget kaptunk és kapunk, gazdasági helyzetünk azonban ezáltal még mindig nem rendeződött. Arualapunk kevesebb, mint a forgalom, kielégítő, ideiglenes külkereskedelmi mérlegünk távolról sem kielégítő, ideiglenes külkereskedelmi mérlegünk erősen passzív. Gazdasági problémáinkat a párt és a kormány azzal látja megoldhatónak, hogy az 1957. évi tervben - amely megvitatásra rövidesen az országgyűlés elé kerül - benne van a teljesítés lehetősége. A tervet a kormány úgy állapította meg, hogy az eddig elért életszínvonal emelkedést megtarthassuk. De az idei tervben nem jutnak jelentős összegek azokra a beruházásokra, amelyek alapján az életszínvonalat tovább lehet emelni. A jelenlegi életszínvonal megtartása, majd emelése érdekében meg kell erősíteni a termelési fegyelmet, fokozottabban kell törődni a termelés gazdaságosságával, az önköltség csökkentésével. Gazdasági nehézségeink megoldása nem lehet csak a kormány gondja. - mindannyiunk feladata ez.

Biszkú Béla nagy tapsal fogadott beszéde után a gyűlés résztvevői közül többen tettek fel kérdéseket kül- és belpolitikai helyzettel, a párt munkájával kapcsolatban. A kérdésekre Biszkú Béla válaszolt. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957. április 25. 27 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 25-én, csütörtökön este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Európ-időjárásában nem történt lényeges változás az elmúlt 24 óra alatt. Hazánkban ma többfelé volt záporosó, egyik helyről zivatarról is érkezett jelentés. A nappali hőmérséklet általában 16-20 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 12 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, többfelé eső, néhány helyen zivatar. Mérsékelt, időnkint élénk északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 17-20, keleten helyenkint 20 fok felett. /MTI/

V e g e

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. április 26. 6 óra -- perc

Javul a házkezelés - Évente 650.000-700.000 kis ebb-nagyobb javítást végeznek a fővárosi lakásokban

1957. április 26.

Sok ezer fővárosi embernek akad időnkint a lakásával kapcsolatban ügyes-bajos dolga és nem tudja, kihez kell fordulni segítségért. Emlékeznek még a KIK nevére, mások még az IKV-re is, de hogy most mi a helyzet, ki intézi ezeket a kérdéseket, azt már lényegesen kevesebben tudják. Erre a közérdeklődő kérdésre kapott választ a Magyar Távirati Iroda munkatársa Budapest Főváros Tanácsa házkezelési igazgatóságának illetékes szerveitől:

- Az év elejétől kezdve a fővárosban a házak kezelését a kerületi házkezelési igazgatóságok végzik és ezeknek a szervei a házkezelőségek. Minden házkezelősnél van egy vezető, egy helyettes vezető, aki egyben a műszaki problémákat is intézi, könyvelő, adminisztrátor, s van egy műhely, ahol nyolc-tíz iparos - jobbára kőműves, asztalos, vízvezeték-szerelő, lakatos - és segédmunkás dolgozik. Egy-egy házkezelőshez a külső kerületekben általában ezer-ezeröttszáz, a belső kerületekben kétezer-kétezernyolcszáz lakás tartozik. A házkezelőségek a körzetükben levő lakásoknak a tulajdonképpeni gazdái. Náluk kell bejelenteni, ha a bérlőnek valami panasa van, ha valami a lakásban javításra szorul. A házkezelőségek tulajdonképpen azt a szerepet töltik be, mint régen a háztulajdonos, vagy annak a megbízottja. A házkezelőségek kapcsolatot tartanak a körzetükben működő lakóbizottságokkal is. Természetesen nem közvetlenül, hiszen erre nagy elfoglaltságuk miatt aligha volna módjuk a házkezelőségeknek. A lakóbizottságok választanak ugynevezett házkezelési bizottságot, s ez tárgyal a házkezelőségekkel.

- Ha azonban olyan problémák adódnak elő, amit a házkezelőségek maguk megoldani nem tudnak, akkor a kerületi házkezelési igazgatóság nyújt segítséget, ahol ugyancsak működik egy-egy javítóműhely. Az olyan nagyobb munkákat, mint például a cserépfedés, stb. a kerületi házkezelési igazgatóságok műhelyei végzik, mert ott van megfelelő szakember.

- Minden remény megvan arra, hogy a házkezelőségek bevélik a hozzájuk fűzött reményeket, mert önállóbban, rugalmasabban, gyorsabban tudnak intézkedni, mint az előző szervek. A házkezelőségek azonban még technikai okok miatt - mint például a megfelelő helyiség hiánya - még nem mindenütt alakultak meg.

/folyt. köv./